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Budapest, deua. 3.
Németországban ismét mozog valami — termé­

szetesen Francziaorsz&g ellen. A Kölnische Zig., 
mely epenséggel nem nevezetes arról, hogy a legyő­
zött szomszédországgal szemben chauvinista volna, 
olyan czikket közölt a napokban a íranczia válság­
ról, a köztársaság hadi készületeiről s az esetleges 
német-franczia háborúról, mely mindenütt nagy fel­
tűnést keltett. Igaz, hogy másnap a K. Z. újabb 
czikket közölt, mely jelentékenyen alábbszállitutt 
hangon szólott s különösen hangsúlyozta azt, hogy 
Németországban a íranczia hadi készületeknek ke­
vés jelentőséget tulajdonítanak, mert hisznek a Íran­
czia nép bvkeszeretetében, s a Nat. Ztg. meg is 
jegyzi ezzel szemben,hogy az első czikk legalább isfö- 
ősleges: de az idők jele az is, hogy a félhivatalos 

lipcsei Grenzboten Giers útja alkalmával hangsú­
lyozza azt — a mit eddig hivatalosan és félhivata­
losan folyvást tagadtak — hogy Németország és 
Ausztria-Magyarország közt írott s a legszigombb 
forma szerint kiállított szövetségi szerződés létezik- 
A félhivatalos lap e nyilatkozatának kiváló nemzet­
közi politikai jelentőséget tulajdonítanak.

Jelentettük volt, hogy Anglia nemcsak vonakodik 
Baker pasát az egyiptomi hadsereg parancsnokául el­
ismerni, hanem ellenkezőleg azt követeli, hogy angol 
ábornok legyen az egyiptomi hadak vezére. Ezt ma 
nár oda magyarázzák, hogy Anglia ezzel csupán az 
’hő lépést tette meg ama további rendszabályok felé, 
nelyek Egyiptomot, mint kizan/agos angol protekto­
rátus alatt álló országot fogják feltüntetni. A legkö­
zelebbi lépés, mint jól értesült londoni forrásból je­
lentik, az lesz, hogy Kairóba angol rezidenst fognak 
kinevezni, a mi kétségbevonhatatlan kifejezése lesz 
Anglia Egyiptom fölött való uralmának. Ide csatol 
hatjuk azt a konstantinápolyi hirt, mely szerint Lord 
Dttferin összes, Konstantinápolyban maradt sze 
mélyzetet Kairóba szólította s utasítást adott, hogy 
gyermekeit küldjék haza Angliába. Ezt világos bizo­
nyítékául tekintik annak, hogy Lord Dufferin nem 
tér többé vissza Konstantinápoiyba.

A konstantinápolyi állítólagos összeesküvés tár­
gyában megindított vizsgálat eredményéről semmi 
bizonyosat sem hallani. A cserkesz katonákat, kik a 
palota-őrséget képezték s kik parancsnokaik el fog a- 
tusakor tölzendültek, lefegyverezték s egv gőzösön 
családostul Trapezuntba s onnan hazájukba szállí­
tották. Konstantinápolyban általános az a vélemény, 
hogy összeesküvés nem is volt, s a szultán téved — 
csupán annyi lehetséges, hogy Fnád pasa meggon­
dolatlan nyilatkozatokat tett, melyeket ellenségei 
kizsákmányoltak. A Daily News tudósítása szerint
Fuád <asa és társai azzal vannak vádolva, hogy a
szultánt a mecsetbe menet el akarták fogni s be­
hebe őcscsét Rasidot ültették volna a trónra. Fuád 
— így beszelik — egy nála volt asztal-társaság előtt 
úgy nyilatkozott, hogy a szultánt küldöttségbe" föl 
kellene kérni, hogy tehetetlen tanácsadóit, kik a bi­
rodalmat tőnkre juttatják, bocsássa el s állítsa helyre 
az alkotmányt. A vendégek egyike azonban a dolgot 
elárulta Ozmán pasa hadügyminiszternek, ki Fuád- 
nak személyes ellensége. Fuádot es több társát en­
nélfogva összeesküvés vádja alatt azonnal elfogták. 
Fuád, mikor kihallgatták, kijelentette, hogy szívesen 
áldozná föl életét, ha eszméi a szultán elé juthatná­
nak, s ha ezzel a szultánt és az országot megment­
hetné.

A dunai kérdésien a legújabb jelentések szerint 
nagyköveti konferenczia fog összeülni. A konferen­
cia melynek színhelyéül Londont jelölték ki, bár

előbb Párisról volt szó, a nemzetközi dunai bízott 
ság mandátumának meghosszabbításával fog foglal­
kozni, s a londoni nagyköveteken kívül a dunai bi­
zottság tagjai is részt fognak benne venni. Nénié­
be állítása szerint a konferencziára már a meghí­
vók is szétküldettek. A dologból azonban csak annyi 
a tény, hogy Anglia kérdést intézett a hatalmakhoz, 
s csak ha a válasz helybenhagyó lesz, fogják a meg­
hívókat szétküldeni.

Az angol parlament ülései, mint táviratunk jelen­
tette, február 15-ig felfüggesztettek. Az ülésszakot 
berekesztő trónbeszéd igy hangzik:

Jelentékeny időtartamú ülésszak után végre ab­
ban a helyzetben vagyok, hogy munkálkodásukat 
berekeszthessem.

Folyvást a szives barátság viszonyában állok az 
összes kiilhatahnakkal. A í rancziaországgal folyta­
tott kereskedelmi tárgyalások, melyek február havá­
ban folytak, nem végződtek szerződés-kötéssel. 
Ámde az ország kormánya és törvényhozása íéivi 
lágosuit politikát követett, s ennek következtében 
nem szakadtak meg végkép a tárgyalások a két or­
szág közt. melyek ép úgy tőrekesznek anyagi jóllétü 
kel gyarapítani, mint a barátságnak most oly szeren­
csésen egybekapcsoló kötelékeit szorosabbra fűzni.

Az egyiptomi szárazföldi és tengerészeti hadmű­
veletek, melyeknek folytatására Lulcs bőkezűségük 
képesített s melyek oly erélylvel és hűséggel hajtat­
tak végre, gyorsan és sikeresen értek véget. Megra­
gadom ez alkalmat, hogy utólag is kifejezzem küsző- 
netemet, a derék tiszteknek, kik a győzelmes had­
erőt szárazon és vizen vezényelték, mely haderőnek 
kiváló alkatrészét kepezte indiai seregem. A leg­
utóbbi egyiptomi események szaporították amaz 
idevonatkozó kötelességeimet, a melyekről az ülés 
szak elején szóltam. Iparkodni logok kötelességeim­
nek oly módon megfelelni, hogy a nemzetközi köte­
lezettségek híven teljesitt essenek, az idők folyamán 
szerzett kiváltságok fentartassanak s megerösittesse- 
nek, a nép boldogsága és intézményeinek boles fej­
lesztése elömozdittassék, és minden olyan lépés elke­
ríthessék, mely keleten a nyugalom megzavarására 
vezethetne. Bízom benne, hogy ezé Íjaim és határo­
zataimnak eredménye maguktól fogják megnyerni a 
hatalmaknak, szövetségeseimnek helyeslését.

Írország némely részében kénytelen vagyok elejét 
venni a közeledő "tél alatt bekövetkezhető Ínségnek. 
Mély szomorúsággal kell utalnom arra is, hogy az 
orgyilkos iszonyatos bűntényé uralkodóra lett Dub­
lin fővárosban. Komoly szózatot intézek ez által a 
végrehajtó hatóságok kötelességtudásához, hogy 
hűseggel és erélylvel gyakorolják ama hatalmat, a 
melylvel felruháztattak. Az ország társadalmi viszo­
nyaiban azonban — mint elégedettséggel jegyzem 
meg — észrevehető javulás mutalkozotl, s a törvény 
az önök által életbe léptetett intézkedések alapján 
ujult erővel uralkodott. Bizton reményiem, hogy ez 
a javulás tartós lesz és terjedni fog. Köszönettel tar­
tozom bölcseségöknek, hogy jóváhagyták ama rend­
szabályokat, melyeket a törvény uralmának Íror­
szágban való helyreállítására szükségeseknek tar­
tottam, s hogy elhárították amaz akadályokat, me­
lyek az 1881-iki földtörvény folyvást terjedtebb 
működésének útjában állottak...

Budapest, decz. 3.

KIADÓ-HIVATAL.:
BUDAPEST, rv. HIMZÖ-UTCZA 1. SZ.

HIRDETÉSEKET ÉS NYJLTTÉRBE
▼ALÓ KÖZLEMÉNYEKET PELVE'Z A KIADÓHIVATAL.

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Bécsben: Oppf.uk A., I. Stubenliastei Nr. 2. 

Mo.'Se Rudolf. I. Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenktein és VotíLLii, I. Wallfi: chgasse 10. 
Dal'be G. L. es Tak=>a, I. Wollzeile Nr. 12. 
Stern Moritz, I. Woilzeile Nr. -12.

Di kes Miksa, I. Riemergasse Nr. 12.
Herndl Alajos, l. Woilzeile Nr. 25. 

Frankfurtban aM.: Dalle G. L. és Társa. 
Parisban: R. Müsse. 40, r. Notre-Dame-d.«Vict». 

As es CE Havas (place de la Bourse).

Az esküdtszék.
A budapesti ügyvédi kör ma délelőtt 10 órakor 

rendes évi közgyűlést tartott Kúrián János elnöklete 
alatt. A tagok rendkívül nagy számban jelentek meg 
és az esküdtszéki vitában, mely ezen gyűlés napi­
rendjének legérdekesebb részét képezte, felette élénk 
érdeklődéssel vettek részt.

Búr ián János elnök megnyitó beszédében mely me- 
v^sz*1Qn£^- talált, hängsulyofcta e körnek nemes ki­

utasat a testületi szellem fejlesztése és az igazságügyi 
reformeszmék melletti küzdelem tárgyában. A 'közgyűlés 
lelkes eljenzéssel fogadta szép szavait.

Ezután az ölési jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Zsig­
mondy jenö és dr. Neumann Rafael kérettek fel, 
szavazatszedő bizottságul kiküldetett Lerecsényi, Grósz 
Aovak Eros, Schmidt és Szabó, kik az ülés 
további folyama alatt a szavazati jegizékeket Atve'ték. 
Az évi jelentés, melyet Bernath Béla" titkár felolvasott, 
e sorolja az egylet működésének főmozzanatait, felszó­

lalásait a sajtóban, sérelnn feli.atait, kérvényi felteriesz- 
teseit a bírósági és .segédszemélyzeti status szapo- 
utasa, az adovegreliajtási visszaélések megszüntetése az 
UJ végrehajtási törvénynek a kincstári végrehajtásokra

Lc-zé.u játszanak az

mai érte- 
miniszte-

riz országgyűlési függetlenségi párt 
kezlotén a belügyi-, pénzügyi- és közlekedési 
riumok költségvetéseit tárgyalta.

A vallás- és közoktatási minisztérium jelenté­
sének második kötetét a képviselöliáz holnapi ülésében 
lógja benyújtani Trefort Ágost közoktatási miniszter. A 
kassai konviktusra vonatkozó előterjesztést szintén a 
holnapi ülésben nyújtja be a miniszter.

A képviselöház 8-ik bíráló bizottsága, mint már emlí­
tettük, t. hu 9-ikén fórja. tárgyalni több zentai válasz­
oknak kérvényét gróf Ráday Gedeon képviselővé történt 

vkiosztásának megsemmisítése iránt. A választás megsem­
misítését kérőket dr. Dell’Adumi Rezső, gróf Ráday 
Gedeont pedig Szivük Imre és Rudnyánszky Fe- 
rencz ügyvédek fogják képviselni.

A műcsarnok kiállítása.
Műveltségi életünkben uj irárív állott be, melv 

előtt sem szemet hunynunk, sem közönyösen, hall­
gatag az élet közönséges napirendjére egyszerűen 
többe áttérnünk nem lehet. Ezt fejtegette lelkesen a 
képzőművészeti társulat legutóbbi közgyűlésén an­
nak nagyérdemű elnöke, ki a magyar festészet emel- 
ketit.Seriek e korszakát ekkor oly ünnepélyesen ma­
nifesztálta, s mint kárpótlást hozó időt jelölte me,r a 
nagy veszteségekért, melyek a nemzetet érték a köl­
tészetben, a politikai és államéletben.

A műcsarnok uj kiállítása, ha nem is teljes il­
lír sztráczió ehez, de már felmutatja az inicziálékat. 
Lgy tetszik, hogy ama bizonvos idők egvik tavaszi 
napja, valami langyos fuvallatra támadt erők kilá- 
kudásával. \ alóban üde látvány. Úgy tetszik, csak­
ugyan lesz termés, ha kedvező marad az idő. Mos­
tanság jól összejött minden. — Egv kitűnő mű- 
vesz ünnepeltetésenek felbuzditó hatása; fölötte 
számos hírlapi czikkek, melyek országosan is közke­
letűvé tettek egy nagy törekvést, a mi iránt végre is 
a közönség legnagyobb része csak ily retortákon ke­
resztül érdeklődhetik. A közoktatási miniszter is 
beleillesztett egv uj lapot tárczájába. Az emigránsok 
közül Benczúr Gyula hazajön, s 6 bizony több egy 
fecskénél, hozhat egy kis tavaszt. Végül pedig a 
Csatíanós jelszavaknak többféle pályadij biztosított 
harsány visszaverődést. Mindezek hatása szembe­
tűnő. Hátra van, hogy csakugyan ne térjünk közö­
nyösen napirendre.

Talán nem is. Ma igen hangulatos a közönség a 
lestők iránt. Mi tudunk akármikor ideálisan lel­
kesülni. A tengerért is, mely oly ismeretlen. A fes­
tészetért valószínűleg szintén igy, mert hiszen ez 
sem nyúlik be valami mélyen az ország belsejébe, 
legfeljebb szinnyomatu képek zúdulnak özönével! 
De hát itt már egészen a vagyonosabbakhoz szól 
az apelláta, a kiknek ma csakugyan nem illik, nem 
divat műértőnek nem lenni, s a kiknek nevét csak 
úgy kinyomtatják minden újságba, ha megvásárol­
tak egy képet, mint ha a paripájok nyert volna ver­
senyben.

-Azután megtörtént, hogy a magyar képkiállitásból 
az uralkodó termet számára több képet megvásárol­
tak. Erre is régen szüksége volt ennek a mi műcsar­
nokunknak, meg annak a közönségnek, a melyik 
nem> vagy csak elvétve látogatja. E pillanatban, 
mintha divatba jött volna.

A ki állítási helyiségekben nanonként sokan meg-

■—MM———
: fordulnak, s egyre szaporodnak a hirdető kis rézla­

pok, melyeket oda akasztanak a festmény rámájára, 
hogy «megvásároltatott. i> Az ifjabb generáczió mü­
vei részesültek leginkább eddig ilyen kívánatos vig- 
nettekben.

Külföldön élő hírneves művészeink közül kettő 
jelent meg a kiállításon : Benczúr Gyula, egy ked­
ves mosoiyu gitározó angyallal, s egy mámoros ba- 
chansnővel, melyet még a bécsi nemzetközi kiállí­
táson megvett a kormány a múzeumi képtárnak. 
Szintén a bécsi kiállításról ismeretes Wagner Sán­
dor kepe, nagyobb festmény, a művész briliáns elő­
adási modorával. A lóra kötött Mazeppát festette, 
abban a pillanatban, mikor a ló már kidőlt alatta. 
Mészölytől a «Vadkacsa vadászat» is Bécsben volt 
először látható. A miniatűr alakban oly kedvvel és 

I sikerrel dolgozó művésztől ez a legnagyobb fest­
mény, a legnagyobb tájképek közül való, a középen 

I vadásztársaság arczképes alakjaival A táj-környezet 
j Mészöly rendes motívumaiból való.-A vizsport, puha 
; a'akzatu facsoport, nem sokat különbözők se színben, 

se formában más egyéb tájképeiről ismertektől. Min- 
. jVjV rögtön ráismerhet a jeles művész kedvelt 

vidékére. I alentiny János nagy életképén igazabb a 
czigany jelleg, mint a színek. A haldokló vén dádé 
meg egyszer hallani kívánja nótáját. Fia szomorún 
a hegedűre hajtva fejét, játszik. A leány, ott a beteg 
mellett, mintha a daltól várná az orvosságot. Mind 
a három alak arcza sokat mondó e komor jelenet­
hez, mely egy kunyhó belsejében történik, s az asz­
talon pislogva ég a haldoklónak meggyujtott gyertya, 
míg kívülről a kék eg mosolyog be. Marka András­
tól, Olaszországban élő hazánkfiától két festmény 
\an. Az egyik, mely a carrarai márványbányákat 
tárja föl, hegyi táj szirtjeit, völgyeit, ködös távlatát 
mutatja. A kiállítás egyik nagyobb és hatásos da­
rabja. Az uralkodó vásárolta meg. Markó Károlytól 
«Aratás Marínéban» meglepőleg emlékeztet atyjára, 
a magyar Claude Lorainre. Mind e festmények a 
bécsi kiállítás látogatói előtt már ismeretesek.

-Ligeti'Antal, a választékos és gondos styl e mes- 
tere, művészete egész ücleségével mutatja meg 
r íurnet. Derült kép, szelíd tengerrel, a táborban 
meleg ■világításban feltűnő várossal, azon innen zöld 
lombozatok fodrai, mig az előtér húsén árnyas, mely- 
boj oly jól esik végig nézni a pompás panorámán.
A te.Mmeny a muzeum tulajdona. Másik tájképe is 
a magyar tengerpartról való, Pichettó, a Frangepá- 
nok romokba dőlt várával az előtéren. Ez is a mes­
ter legszebb darabjai közé tartozik. Régibb tájfes-

valö kiterjesztése, országos ügyvédi nyugdíjalap szerve
,'e> u törvénykezési szünet szabályozása és a bűnvádi 

eljárás korszerű reformja tárgyában. Felemlíti a tagok 
>zaporodását, kiknek szúrna 297-ie emelkedett, az egxleti 
vagyon és könyvtár szaporodását stb. A fiatal egylet Luz- 
caimas tevékenységét tanúsító ezen kimutatás küríet- 
széssel vetetett tudomásul. Ezután a pénztári szám- 
«dus olvastatott lel ; bevételeit a lefolyt évben összesen 
‘ 1 M ^ i’ kiadások 4GOD Irt. .Jövő évre számvizs­
gálóknak dr. Lövik, dr. T tiiiiay s dr. Heinrich vá- 
Jászt attak. Végül tudomásul vétetett, hogy a kör belvi- 
segei 1883. május 1-tól a ferenezrendiek bazáréban lesz.

Ezek után előterjesztetett a választmány által szak­
bizottsági vélemény alapján elfogadott indítványa 
dr. Dell'Ad ami Rezsőnek az esküdtszék beho­
zatala mellett, és utóbbi felkéretett annak indo­
kolására és az általa sző végezett felirati tervezet be­
mutatására.

Dr. BeU’Ádami Rezső következő szavakkal mutatta 
be utóbbit: A mi egy embert legíájdatavasabban érinti 
pályáján, az az, midőn törekvései, midőn küzdelmei és 
annak motívumai saját pályatársai által í'élreismertetnek, 
félremagyaráztatnak. Így tájt én nekem, midőn a mina- 
P'-Kui azt kellett hallanom egvik kartársomtód, hogy én 
agitálok az esküdtszék mellett," hogy én eszközül akarom 
használni az tigyvédi kart. Nem azért tájt ez nekem, 
mert gyanúsított, ezen túl emel tiszta öntudatom; de 
fájt, mert látnom kellett, hogy ily felfogás is lebe séees 
közöttünk, midőn nem mint felek és ellenfelek, hanem 
mint kartársak állunk közös téren : az igazságügyi refor­
mok küzdterén. Kérve kérem azokat, kiket akár szemé­
lyes, akár a tárgyból vett érzelmek és felfogások elvá­
lasztanak : ne menjenek azok jogo ult érvényesítésének 
határán lul, ne törekedjenek megbénítani e karnak tevé­
kenységét egy nemes czél eléréséért és visszavetni azt a 
semmittevés közönyösségébe. Azt mondotta valaki, hogy 
ily eriunczlaczió nem e körnek dolga, majd elvégzi azt 
helyettünk hivatalos kamaránk. E körnek választmánya 
nem igy gondolkodott. Buzgalommal karolta fel az esz­
mét, me t helyes érzékkel t gta fel, hogy az nemcsak 
par excellence igazságszolgáltatási, neu csak per excel- 
ence ügyvédi érdek, hanem hogy abban ugyanazon 

szabad, antibürokratikus szellem lappang, a mely minket 
megkülömböztet, mint teljesen szabad testület a Kormány 
közegéül rendelt kényszerczeh képviselettől, a kamarától. 
Ne szorítsuk szőkébbre, mint kell, hatáskörünket: ne 
utasítsunk vissza semmit, miben testületi és közszellem 
ervsbülhet. Úgyis rideg igazságügyi viszonyaink között az 
a baja a legnagyobb retormeszméknek, hogy azok gaz- 
dállan jószágok. Legyünk mi gazdái, pártfogói, mutassuk 
mec> i ogy a magyar ügyvédség nemcsak a perköltsége­
kért lelkesül és küzd, hogy méltó az európai ügyvédi 
családhoz, mely mindenütt a közügy tényezője tudott lenni.

Ezen bevezetés után szónok felolvasta a felirati ter­
vezetet, mely helyenként kitörő tetszéssel, végül éljenzés­
sel és tapssal akiamáltatott.

Dr. Várnay Lajos helyesli, hogy az ügyvédi kör állást 
'gIaljon az esküdtszék mellett, de idő előttinek tartja az 

enuuezi icziót a képviselőhazhoz felterjeszteni.
Dr. Iiiedemann Károly: kijelenti, hogy ő elvi ellene 

az esküdtszéknek. Az indítvány mellőzését kéri, mert úgy 
nemzetiségi, mint nyelvi komoly aggályok szolanak a jury 
behozatala ellen, melyek eddigelé megczáfolva nem lettek.
A mi konkret viszonyainkat tartva szem előtt, alkalmat­
lannak tartja az ily esküdtszék! resoluezió hozatalát annál 
inkább, mert az a tárgy fontosságának nem felelne meg, 
mert kevesen vannak és mert az ügyvédi kamara megin­
dított párhuzamos mozgalmat, melynek eredménye nem 
tudható előre s 6 nem szeretne esetleges összeütközést a 
kar kebelében.

Dr. Sík Sándor: Azt hallottuk ismét, hogy az esküdt­
szék behozatala nálunk lehetetlen. Ne hallgassunk ezen 
álérvre, mely soknál jóhiszeműen, de némely oldalról 
alighanem roszliiszemüen állittatik fel ijesztőül. (Zaj; 
helyeslések és ellentmondások.) Igen, mert az elvet 
részletekkel, a részleteket elvvel agyonütni, az rég ismert 
módszere a szophisztikának s mert fájdalom, valónak 
bizonvul, hogy az esküdtszéki intézmény behozatala iránti 
küzdelemben mindig találkoznak_az esküdtszék fiivei

köti olyanok, kik önkényteieuúi 
esküdtszék ellenségeinek.

Azt mondják nekünk, az esküdtszék egy lehetetlenség. 
feleobezéssel lehetetlen csinálni szóbeli-éc és 

közvetlenség elvein nyugvó bűnvádi eljárást, azt elisme­
rik nálunk is, külföldön is, a tervezet szerzője is. Pedig 
fetebbezés vagy esküdtszék, ez a két tengely, melv 
korul modern bűnvádi eljárás konstrukeziúja fórbe: Más 
jobb harmadik alapot eddig kitalálni nem tudtak, ha 
lehűt lehetetlen a szóbeli felebbezés, mi felett ma többé 
vita nincs, és lehetetlen még az esküdtszék is, akkor 
lehetetlen nálunk egyáltalán modern eljárás. Hát csak 
ne?n f T’hiák velünk elhitetni, hogy mi hazai viszonyaink- 
nál fogva csakis barbár bűnvádi eljásra vagyunk" ana­
litikáivá.

A kik, uraim, minket képteleneknek mondanak azon 
intézmény befogadására, mehr nézve alig létezik talp- 
a atnvi told az egész czivilizált világban, hol az fen nem 
alia na, azok a magyar társadalom capitis diminutiójának 
Ilimétől. En a magam részéről nagyon szomorú, nagyon 
sajnálatos dolognak tartom, hogy kikürtöltetik a külföld­
nek, mikép itt e magyar Ilonban oly gyenge a magyar 
^Km, hogy az esküdtszék! intézményt behozni n -m "le­
het. Ha nem lehetne magyar esküdtszék, akkor ugyanúgy 
nem 1 elict magyar parlament, nem lehet magvar kor­
mány. Hát Ausztriában nincsenek nemzetközi villongások? 
f olyglott viszonyok vannak ott is, épugy mint nálunk.

A felállított akadályok hazánk tetemes részében szóba 
alig jöhetnek; a hol szóba jöhetnek, ott azok a kineve­
zett szak bíróságoknál még fokozottabb mérvben állanak 
enn. (Helyeslés.) A mi ugyanis az igazságügyi akadt:-

. uií * az u8)’anis kétségbe nem vonhati, hogy na- 
gyobb nehézségek vannak, lia a központban kinevezett 
bírák ítélnek a nemzetiségi vidékeken, mintha az ottani 
helyi intelbgenezia köreiből állittatik össze az album ju- 
dicum. (Elénk helyeslés.) A mi pedig a politikai ne­
hézségeket illeti, az ismét vagy arra irányul, hogy nem 
található elegendő esküdtképes emberanyag magyar es­
küdtszék összeállítására, vagy arra, hogy sok helyütt 
nemzetiségi visszaélésektől lehet tartani. A mi az előbbi 
aggályt illeti, figyelembe veendő, hogv minden esküdtszék 
nagyobb hatósági kerülettel ruháztatik fel In ev az v- küdt- 
pad tagjai egy egész vidék lakosságából "alkoVatik s 
így tekintve nagyon veszt súlyából a felvetett aggály an­
nál inkább, mert hiszen, az esküdtszéki intézmény bírói 
szervezeti kérdés, az egyes esküdtszékek területeit 
tehát lehet szükség és czélszerüség szerint ki- 
merni és beosztuni. Utalok e tekintetben arra, a mi 
nem oiy régen történt, a megyéknek- kikerekitésére. 
A mi pedig a visszaélések lehetőségét illeti, itt ismét 
figyelembe veendő először is, hogy nincs semmi kény­
szerítő ok arra, hogy az esküdtszék egyszerre az 
egész országban behozassák. Figyelembe veendő 
továbbá, hogy az öslisz.ta ki által é.- kikből állittatik össze. 
Nem a széthúzó elemek, vezetik az őslista ősz- 
szeállitását s nem a destructiv elemekből, hu­
néin a vagyonos és intelligens osztályból vé­
tetnek az esküdtek. A társadalom külömbözö elemei­
nek tolytonos érintkezése az igazság ugyanazon egy aegise 
alatt, nézetem szerint kibékítő hatossal van', alkal­
mas eszköz a rokonszenvek fejlesztésére, a köl­
csönös előítéletek szétoszlatásáru ; a mennyiben 
P_edig az esküdtszék valahol mégis nemzetiségi víssza- 

ések fészkévé fajulna, 
díszék

aarseascs
iiiiezineir. 1 : uo n-vgj,)uzvdésem, hug) ...i a , .. . e ■■■. 
jogellenes közötti határvonal órévé maga a társadalom 
tétetik, akkor emelkedni fog az általános jogérzel, akkor 
szilárdulni tog a társadalom harmóniája és azzal hazánk 
jóléte.

l e.hozatott még az, hogy nem méltó a hely s alkai- 
niatlan az idő arra nézve, hogy ma itt enuncziacziót :.a- 
táixzzunk az esküdtszék bohózata mellett. A bűnvádi al­
ja.ast javítani, az egyéni szabadság garaneziáit foki zni, 
az ily eszmékérti küzdelem nem volna ni'-lló liozzámk, 
jogveduKiiez? \ugy iduelúUi volna e küzdelem, midőn a 
col many tervezet kész és a törvényhozás elvé rjesztes kü­
szöbén van? ldoelutti volna küzdeni azon intézmény mel- 
lett, melynek üdves.-égérúl meg vagyunk győződve s mely 
a tervezete altul inellóztelik. Az ily felfogás szerint az 
esküdtszék behozatala melletti küzdelem csak akkor volna 
idején, a mikor késő. (Elénk helyeslés.)

Dr. Dell Állami Rezső : Időszerű a felirat nem akkor, 
na bevégzett tény lesz a törvényhozás elhatározása, ha­
nem épen ina, az előkészítés és habozás pillanatában 
sell felszólalnia a jogászságnak. Ha nem túlzás azok fel- 
togasa, kik hona tide elhiszik, hogy a nemzetiségek ná­
lunk a bűnös hozzájuk tartozót is saját jogbiztonságuk 
rovására felmenteni es az ártatlan más nemzetiségűt a 
retorsiü kilátása daczára elítélni fogják, ezzel azt állíta­
nak, hogy a nemzetiségi forradalom kitört hazunk terü­
leten, hogy itt a jog békéje alatti társas együitlét lehetet­
lenné vált, akkor a szakbírói eljárás sem gátolhatná, hogy 
egymást irtsák. De ily tények nem léteznek csak az cs" 
l.udlszék hurkolt elvi ellenzőinek agyrémeiben. Ha vilá 
gusan tévesnek látjuk a verdiktet, azt konstáltatni leiiet 
es más delegálandó esküdtszékhez is utasítható esetleg 
az ügy.

Binök a kérdést feltevén, a közgyűlés túlnyomó töhb- 
s.ge en bloc elfogadja a felolvasott esküdtszéki 
felír útterv ezetet s azt a képviselő házhoz és a kor- 
mp.nyhoz felterjeszteni, valamint csatlakozás 
végett az összes ugyvéái kumarákkal közöltéini 
határozza.

\ égül kihirdettetett a választmány eredménye, mely 
szerint elnökül választatott Kúrián János, aleluűkül LTi- 
ger Alajos, gazda Daintner Imre, titkár Bernath Béla,

ügyészpénztáruok Novak Sándor, 
könyvtárnak Samuel Lázár.

I álasztmányi tagok : Darányi 1- 
ván, Gyón Elek, Llódossy Imre, Imre 
jós, Liedemann Károly, Maloiav Elek 
Nvi— 1 : - ' '• ri"

Morzsányi Károly,

nácz, Fábry Isl- 
Uirel, Krúlik La-

. ------- . ----- , Németh József,
“■>' Lajos, Scnniidt lilusz, Szedenics Janos, ürüli Ig- 

nacz, Dell Adatni Rezső, Eios Z iginond, Fridvaiszky 
Sándor, Keletsényi Ödön, Lovrich Gusztáv, Mezei Mór, 
Scbmidl lgijáez, Sleinhacíi István, Stiller Mór, Szolmer 
Lajos és Zsigmondi Jenő.

Ezzel a gyűlés véget ért.

él fészkévé 
ott az esküc

igen egyszerű 
felfüggeszthető

íz van az 
elvehető.

(Zaj; közbeszólások : Ez abszolutizmus, ez nem igazság­
szolgáltatás.) Igen örülök, hogy a t. közgyűlés sok tagja 
annyira lelkes hive az esküdtszéknek, hogy még azzal a 
gondolattal sem tudnak megbarátkozni, hogy még azt is 
abszolutizmusnak tartják, ha csak egyes vidékektől is és 
csak kivételesen is megtngadtatnék az esküdtszék, mert 
az instiluezió helyileg be nem vált. De megengedik, 
uraim, hogy én a magam részéről a buzgalomban nem 
megyek oly furcsa messzire, hogy ily rajongást érvül fo­
gadják el arra, hogy tehát az egész országtól megtagad- 
tassék az esküdtszék, azúrt, nehogy esetleg kivételesen 
egyes vidékeken felfüggeszthető legyen. (Derültség, zajos 
helyeslés.)

Azonban még más okból is lehetetlennek vagy legalább 
inopportunusnak állittatik az esküdtszéknek behozatala. 
(Halljuk !) Azt mondják, a jelen társadalmi viszonyok al­
kalmatlanok ezen intézményre.

Uraim, semmikor sem volt oly szükség ezen 
intézményre nálunk, mint ma. íagadhatlan, hogy 
ma nálunk a nemzetiségi és faji ellentétek élessége, az 
erkölcsök elvadulása, a jog és becsület körüli fogalom- 
zavar szomorít mérveket öltött. Ama érezszobrok, melve- 
ket ma a nemzeti kegyelet nagy férfiai emlékének felállít, 
sirszobrokként állanak az események társadalmi temető­
jében. Mint Euripides és Aescbylos drámáiban, részeg 
félistenek uralják a társadalom színpadját. Ma, uraim, 
nálunk egyetlen refugiuma maradt a jogérzetnek, a jo­
gászok osztályában. Pedig a mi a természetben az egyen­
súly, a mi az _ erkölcsi világban a szeretet, az a társa­
dalmi életben a jog. A társadalmi összhang fundamen­
tuma, a jogérzet, mind ijesztőbben hanyatlik. S vele 
együtt düledez a jogállam. Azt hiszem, uraim, ez intő 
arra, hogy a jogszolgáltatás szentélyének kapuja fel­
táruljon , hogy fogadja be a társadalmat. A ki 
folyton hivatva van előítéleteinek elnyomásával a tör­
vény inajestása alatt mint bíró részrehajlás nélkül ítélni 
más emberek cselekményei felett, az saját cselekményei­
ben is objektivefabé, igazságérzöbbé lesz. A bíráskodás 
nemes funkeziúja fegyelmezi, nemesbiti a bírót is. Nem 
szeretek általános elvi szempontokkal védeni igazságügyi

VIDÉK.
A tiszántúli ref. egyházkerületnek közgyűlésé­

ről közlőig tudósításunk puilasaul közöl jük még a követ­
kezőket : Konvent! tagokul meg választattak, cs pedie ren­
des tagokul: Kiss Áron, Tóth Samud, Szabó János, Pé­
terül Karoly egyházi; — Ritook Zsigmond, \ állyi Július, 
Kántor Sámuel, gr. Ráday Gedeon világi részről. Pótta­
gok : Szerelni« Sámuel, Lukacs Ödön, Kovács Ferencz, 
György Endre. Ezenkívül, mivel az uj zsinati törvények 
életbeléptetése folytán az egyházi hatóságok a presbité­
riumtól elkezdve tel egészen a konventig a zsinatig, min­
denestül uj alapokon szerveztelnek : elhatároztatott, hogy 
úgy a presbiterek, mint gondnokok, ugv azeeyiiázmegyei, 
mint egyházkerületi hivatalnokuk tekintet nélkül arra, 
hogy élethossziglan vagy bizonyos évkörre lettek-e meg­
választva, uj választás alá vessük magukat. Tehát a püs­
pöki, fogondnoki, esperesi és egyházmegyei gondnoki hi­
vatalukra uj szavazás rendelteiéit el, melynek eredménye 
jövő tavaszszal lesz kideríthető.

Kógrádmcgye őszi közgyűlése, mint Balassa- 
Gyannul::.! írjak lapunknak a íuzoHsági tagok nagy rész­
vété melle : tartatott meg. Legfontosabb tárgy volt t 
Kossuthnak 80-dik születésnapjára intézendő’ üdvözlő 
felirat, melynek küldését nagy lelki sec lés közt határozták 
el es szeikesztestvel a megye alisp-mját híztak meg. Az 
általánosabb érdeket keltő ügyek közül megemlítendő, 
hogy indítványba hozatott, miszerint a inegyv a Széche- 
nyi-szoburra s az Arany-szoborra is adakozzék. Az indít- 
vány tetszéssel logadtatván, a megyénél már fennálló 
képzőművészeti bizottsághoz utasittatik javaslattétel és 
véleményadás végett. Az alispánnak a megye közönsége; 
elé terjesztett terjedelmes jelentéséből kiemelem a követ­
kezőket. A niezúgazdasági lejlödésben nevezetes mozza­
nat a megyei gazdasági egyesület áltat l»ala-sa-G varma ton 
rendezett termény- és mezőgazdasági ipar-kiállítás. Ba­
log hy Gyuhi megyei volt első aljegyző terhére az 1880. 
ev végével felmerült több rendbeli hiány és rendetlenség 
folytán a kir. törvényszék előtt folyamatba tett biinfenyitú 
ügy végfejezést_ nyert, mindháromhiróság által meg 
állapított hiány 5Uö9 frt o<S krhan hivatalos sikkasztásnak 
minősíttetvén, annak megtérítésében és Ö évi fegyházbün­
tetésben elmarasztalton. Az összeg visszatérítéséről gon 
I oskodva van. A f. évi ápril 27-én tartott tavaszi közgyü 
lés liatározatát, mely szerint a katonabeszállasolási tehet 
arányosítása tárgyában kiküldött bizottság javaslata elfő 
gadtatván, a beszállásolással kiválóan terhelt B.-Gyarmal 
és Losoncz városoknak kártalanítás tejében, az 1870. évi 
37. tezikk alapján egyszersmindenkorra 10—10 ezer frt 
szavaztatott meg, olyfurmán, hogy ezen 20,000 frt ineave- 
potndó négyriyoiczad részben a házadé, négynyolezad rész-

tőink közül Telepyvel meg Brodszkyval (nagyobb 
képe: «Badacsony sziklái») találkozunk. Molnár Jó­
zsef oltárképe a «Keresztről levétel» egy régibb, már 
túlhaladt iskola műve.

Lotz Károly a ferenezvárosi templom oltárképé­
nek nagy kartonját állította ki s ezzel egyszersmind 
a történeti genret is képviseli, még pedig erősen, 
masszív alakokkal, kik ha inegelevenülnének, bizo­
nyára hexameterekben szólalnának meg. Szent Ist­
vánt festő, mellette fiával, Imrével. A két szent ala­
mizsnát oszt szét. Bizonyára egyik szépen jellemző 
vonása a szent királynak, de nem a legjellemzőbb 
az első monarchánál. Hanem oltárkép lévén, a mű­
vésznek az egyházias ábrázolást kellett választani. 
A régi chablon szerint térdelő szent királyt jól esik 
ily megváltozottan föllépve láthatni, hatalmas,edzett 
alakban,a hajdus egyenruha nélkül,mely bizony nem 
korhű. Kitűnő szép rajzu karton, mély felfogással. 
Bántó rajta, hogy színezve is van, mert a színek be­
fogadására nem is alkalmas az ily nagy papír s a 
kartonoknál az egyszerű, plasztikus előadás a leg­
főbb.

Egy szűrös paraszt ember arczképe, fején kucs­
mával, szájában cserép pipával, vonásaiban tipiku­
san magyaros — olyan falusi jelenség, hogy szinte 
ránk köszönti a «szerencsés jó napot.» Festette Ke­
gyes József. Naturalista, egyszerű ember ez Bölcs­
kén, a ki sohasem járt akadémiára, a ki nem látott 
semmit se Rafaeltől, se Rembrandtól, s a kinek nem 
voltak tanítói. Azt mondják, hogy már nem fiatal 
ember. Ha nem csalódunk, a múzeumban is van 
tőle egy jó arczkép. Azért említjük itt, e csoportban, 
a hol először a régibb gárdából valókat soroljuk 
föl. Festményét megvásárolták mindjárt az első na­
pokban.

Mikor a tárlatnak közepére érünk, magyar alakok­
tól népes nagyobb kép ragadja meg a figyelmet. A 
nagy mozgalom, a rajz biztossága, részletessége, a 
színek világossága, — hogy úgy mondjuk, rózsás­
sága — a szokatlanabb tulajdonságokkal szólítanak 
meg. Ez Jankó Jánosnak előlegesen is többször emle­
getett képe, melyet a muzeum számára rendeltek 
meg. Természetes, hogy a magyar karrikatura raj­
zolás elévülhetetlen érdemű, a külföldről is irigyelt 
geniális művésze drámai tárgyát választott. Ügy 
van vele mindenki, hogy nem. szenvedheti, a mivel 
legtöbbet kelWfoglalkoznia. Képzelni lehet, milyen 
ünnepet csiná(n magának ez a kitűnő művész, mi­
kor roppant élfoglaltsága közepette szakíthatott ma­

gának egy-egy órát, s elkergethette magától azt a 
nyüzsgő, torz sokaságot, melylvel már két évtized 
óta minden vasárnapra benépesíti az élczlapokat, azt 
a tömérdek mindenféle nevezetes kapaczitást, a 
kikkel ő vidámságban tartja az egész országot, akár­
milyen felséges és fölötte komoly kapaczitások is; 
és aztán eldobhatta a rajzoló ónt, a tollat. — Hadd 
jöjjenek most mások, az igen komolyak; elő az 
ecsettel! De bizony az évek óta házhoz szoktatott 
társaság megint csak betolakodott, mindegyre ki­
kapta kezéből az ecsetet. Nem lehet már azoktól 
megszabadulni.

A kép czime «Menyegzői dráma.» Falusi lakodal­
mas menet vonul az országúton. Elől a vőfélyek 
sallangos, keszkenős lovakon. Azután jön a nagy 
ekhós szekér, négy lótól vonva, az röpíti a meny­
asszonyt, a vőlegényt. A saroglyában)(ott tarkálik a 
tulipános láda. Még több szekér is jön a forduló 
utón. Nagy, népes lakodalmi menet kiséri haza a 
menyasszonyt. Az egymásután következő szekerek 
szépen vannak beosztva és elfogyasztva a távolban. 
A menyasszony kocsija épen egy patak dobogójához 
ért, s ott a drámai csomó. A part szélén elterülten 
fekszik egy legény, mellette a pisztoly. A vőfélyek 
visszarántják a kantárt, a lovak hőkölve állnak meg, 
a kocsis szintén egész erővel neki esik a gyeplőnek. 
Lovak, emberek közt a legnagyobb zűrzavar kelet­
kezik. Az egyik vőfély már félreforditotta lovát a 
part felé, hogy közelről lássa a halottat, s bizonyos, 
hogy fölismerte. A menyasszonyt vivő kocsin hat 
alak van, a házaspár, a nyoszolyó lányok, a kocsis, 
s e mellett egy suhancz, ki bámulva áll föl. A meny­
asszony ki akar ugrani, de a vőlegény derekánál 
fogva megakadályozza. A vőlegény már nem fiatal 
ember. A négylovas, fedeles kocsi, jó módot fejez 
ki. A többit megérteti a menyasszony kétségbeesése 
és a halott legény. Még a legközelebbi kocsin sem 
tudják, hogy mi történt. Ujongó alakokat szemlé­
lünk e drámai jeleneten túl.

Korrektebbül rajzolt kép csak ritkán akad; csak­
nem Írva van. Hiszen Jankó a legkülönb rajzolók 
közül való. Rajta is e festményen mindaz, a mi 
Jankó érdemét meg fogja őrizni. Kétségtelenül túl­
zott a kifejezésekben, kétségtelenül nagy zajjal tör­
ténik minden, kétségtelenül sokszor ismétlődnek az 
egész, a töretlen színek. De ez a festmény nagyon 
becses adalék a maga nemében oly kitűnő művész 
pályája emlékéül a nemzeti képtár számára, (hol 
már jelzi egy korábbi életszakaszát «Csokonai»,) fel­
tüntetvén tudását a népies sajátságokban, kharak-

teri kinyomatokbeli igazságát ily komoly felfogásban, 
az előadás érékét.

A régibb gárda tehat képvisel minden genre-t, 
Benczúr még azt is, melyet a bécsiek .Makart festmé­
nyein szem üvegeznek. Kevesebb a keresettség Ben­
czúrnál és művésziesb a festői.

Az ifjabb és legifjabb generáczió hosszabb vonal­
ban sorakozik. Egy része viadalos versenyben áll 
egymás közt. Nézzünk végig azonban előbb a másik 
soron.

Mindjárt a legelső teremben uj névvel ismerked­
tél meg egy terjedelmesebb festmény, melyet nem 
csak azért nézünk gondoson, mert figyelmünk még 
úgy sincs kifárasztva, hanem, mert előadás, sziliek 
jó erőben levő tehetségről tanúskodnak. Joanorict 
Pál, a bécsi akadémia növendékének műve, ki ál­
lami ösztöndíjjal tanul. A kép felirata: «A bosnyák 
harczokból.» Legtöbbet ér mindazok közt, a mikéi 
Bosznia juttatott nekünk eddig. Hir szerint gr. And- 
rássy Gyula — kinek nevét ott találjuk a rézlapo­
kon, a tárlat műpártoló vásárlói közt — élénketi[tu 
dakozódott is a festmény után. Az ifjú művész a 
szláv népéletben otthonos lehet, a mit ezen a képen 
kívül egy másik «bosnyák harezost» ábrázoló is mu 
tat. A harezok egy tragikus epizódját adja elő, a 
mint a megsebesültöt beviszik egy kunyhóba, övé 
közé. Felesége melléje borul, ősz "apja épen akkoi 
siet elő. Marczona alakok állják körül, mindnyájai 
meghatottam A szereplők az életből vett hűség 
igazságával s az egész drámaisággal bir. Joanovits 
pályázatra készítette művét, de' megkésett vele s 
csak utólag állították ki.

Eisenhnt Ferencztől legelőször egy tan almán vfől 
látunk, aztán egy magányos hölgvet («Boudoir»),"vé­
gül pedig nagyobb festményt, mely «Az árvák» czi 
met kapta. Szegény, fiatal nő, keblére szorított gyer­
mekkel, szomorún bolyong a temetőben, vagy talár 
épen elhagyja azt, mert már alkonyodik. Eisenhut 
legifjabb festői nemzedék javára kér figyelmet. Ke 
inéndy Jenő már igénybe is veszi azt «Ti vorn vá»-ja­
vai, melyen pinezében dőzsölő társaságot foglalkoz 
tat a legnagyobb vigság közt. A régibb hollandi fes 
tők iránti előszeretet látszik a középkori lovagi öltö­
nyöket viselő alakokon és felfogáson. Az eleven kép 
nek már akadt vevője.

Hirsch Adolf történeti festménye: «Barbárok be 
rontása Rómába.» Nagy kép, számos alakkal. Oszló 
pos elejü házak közt utcza nyílik, telve menekülők­
kel, holtakkal, a házak előtt pedig a megrémülte!- 
csoportjaival. Hatul az ellenség jön, öldökölve. Az



l.'-.'i p'-dig a többi egyenes áJlamadók után kivettetvén, 
iiarorn >-v alatt l«-sz beszedendő, a belügyminisztérium a 
Imiivé,ielmi é. j,« nzügymini-zterekki-l egvetértőleg meg- 
• r‘ -ij':tte, azon hozzáadással, hogy az engedélyez tt pót- 
aiie kiv lé«.- csak a feriternlitett közgyűlési határozat sze- 

alkotandó -zab'; 1;.rendidet metre rösitése után lesz 
I ízkozollieío. A jiotadó kivetési módozatainak javaslatba 
byzatala tekintetéből a kiküldött bizottság a kívánt sza- 
l,.d_. rendelet tervez-tét elkészítvén, ez a jelen közgyülé- 
-en bo megbeszélés i.árgvát képezte és minden oldalról 
megvitattatok. Végül ni tisztviselők választattak. Még pedig 
na gyei első aljegyző lett Torok Zoltán, szécsényi járási 
zolgabiró I eres dános, rétsági járási segédszolgabiró 

■ki- ->«!/// Mihály. .Mindannyian egyhangúlag, ellenjelölt 
hiányán.

Vácz. d, ez. 3. \z. »Eg vet értés» tudósítójának táv­
it fa. Váez város képvi.-,do-t"c-stülete mai közgyűlésében 
ló isi r íé ‘a ügyvéd índitvánvíra egyhangúlag elbatá- 
Iózta. Kosiulh Lajoshoz nyolczvanadik születés-
O'Ü'J'1 álkaiinaho! üdvözlő leiiratot intéz.
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Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük am. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni mél tóz* - ""an a.k

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra 
két hóra -

-- 1 írt 80 kr. három hóra    f> frt
.1 frt bO kr. bat hóra _ 10 Irt

Lapunk ni i n d c ii n ti //. telni t hétfőn, és ünnepek 
után. kővetkező napokon is met fielen.

Ar eläp/etä nevének, czimenek, lakhelyének $ az utolsó postának tisztán 
s 6/*7;-./a,hír .út kérjük, hogy alap szétküldésében hiba ne történjék
Llőfizetest n lni bármely napjától elfogadunk.
hi elő fizi tőink legczélszcrübhcn cselekednek, ha czimazalagjukat 

a posta-utalvány szelem ragasztva beküldik, a kiadó-hivatalnak.
■'i - előfizetési pénzek <:M posta-- utalványok 

Pnutupe Irr a : ..hgártériés" kiadó) - hivatalába 
(him --ö-iih zn / zöm alá) küldendők.

.-íz „ Pyycfcrtcs“ f. iudó>-h ivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— fiecz. 3.

s .< itH hji h /> fVv. >S<//vv//#»’ ]\(}yohj íőhorezog- 
m l ni,- i aládí ebéd volt Becsben. — A mecklen- 
i.nzp, hl fry a Béc-böl Giáezba utazott.— Schon idd 
Imim nagyszebeni katonai parancsnok Budapestről 
holnap visszautazik állomására. — Szöyyény-Manch 
Bászló tói pán a tegnap délutáni gyorsvonattal Bu- 
tlajit -1rül .<z,-k>- didnTvaiT.1 iilazotl. — Szemere Mik­
in kamarás, alaché Szentpétervárról, b. Traut kon- 
nli titkár Szoliabol. < 1 r. hr nesz Krizoszlom főapát 

i'.uiiionlialiiiaról, II iidiet ich Idv.in kanonokZúgni b- 
l'"l Many, dir: tábornok Kolozsvárról a fővárosba 
« I kézfők. t d. if Karoly aradi la na e-os íelpvópvult 
ugyan .-béből, <1>- még pihenőre van szüksége s e 
l'ih'-nől bátyja : Csili/ (1,-rgelv és családja körében 
tölti.

I •Ivari hát. A mint már jeleztük volt, e hó 
^■•ui I budai királyi váriakban udvari bál lesz. 

'mu, mint Írjak, január :50-án fog udvari bál
hó

Kálmán mondott felköszöntőt a magyar állam eszméjének 
felvidéki buzgó híveiért. A társaság nyolez órakor ősz. 
lőtt szét.

Jubileum szükebb körben. A nemzeti színház 
népszerű jeles művésze: J\áduy Ferencz tegnap ünne­
pelte szükebb körben színészi működésének húsz éves 
fordulóját és neve ünnepének előestéjét. Tegnap volt 
1U.-Z esztendeje, hogy Náday még mint alig húsz éves 
oda ember először lépett fel a budai népszínházban, 

mint szerződött tag «Dunanan apó és fiá»-ban Asztrakán 
szerepében. Aki a nemzeti színház e »fiatal», viruló tag- 
' ,, . a’ ricmki hibetné el, hogy már egy jubileumra 
v.a 0 mögötte, melynek megünneplésére gyűltek
össze tegnap a művész házában a jóbarátok, kik igaz 
szeretettel s bees üléssel viseltetnek iránta. A nemzet 
színház köztiszteletben álló drámai igazgatója: Paulay 
Ede, a nemzeti színház ünnepelt művésznője Helvey 
Laura k. a., Palszky Károlyné-Márkus Emilia, Gassi 
ferencz, Hpányi Irma, Pauli Rikhárd, Gyenes L. 
mint kollegák pályatársuknak adták át üdvözlő jókivána- 
tukat, a többiek; Gassiné Janicsárv J. asszony, Koszt- 
ká né-Márkus Irma asszony, Pauli Mariska k. a., Bar­
tók Lajos, dr. Pulszlcy Károly, Kiircz Antal, Beívelj 
Zsigmond, Szabados sth. mint jó barátjoknak gratulál­
tak. Suxlehner Emma asszony, kit betegsége akadályo- 
zott a megjelenésben, kedves levélben adott kifejezést 
bar.üi érzelmeinek. A művész és tisztelt neje: Náduyné 
asszony a nemzeti színház jeles énekmüvésznője ritka 
szívélyességgel fogadták a vendégeket. A lakomán, a 
rendes szokásoktól i-ltéröleg, nem a társaság valamelyik 
férfi tagja, de hölgy: Helvey Laura köszöntötte föl a 
derék jubilánst. Fel köszöntésének kezdetén megjegyezte, 
hogy máskor tehetik, de most nem engedi meg egy fér­
finek sem, még a nagyérdemű s tagtársait melegen sze­
relő Paulay Edének sem, hogy megelőzze a toasztban. 
\irulj tovább jubiláns pályatárs és szerezz játékoddal a 
színpadon, kedélyeddel az életben annyi örömöt mind­
nyájunknak, mint eddig szereztél t — Zajos éljenzés 
fejezte ki a társaság közös jókivánatát. A lakoma végén 
volt konczert, volt táncz. Egy müvésztársaságban akad 
aki húzza, akad aki járja, akad aki nézi. A jubiláns el- 
be-zélte, bogy most busz éve a budai «sörkocsi»-ban 
tartotta művészi pályáján az első csöndes lakomát s akkor 
elgondolta: mit hoz a jövő? Büszkén mondhatja: meg­
hozta a küzdelem mellett a jelenné változott jobb jövőt, 
a remenv rncgi.ozla a valót, mely ellen nincs oka pa­
naszkodni. A vidám est, reggel négy órakor végződött.
A művész sok helyről kapott gratulácziókat.

- Buüenz József derék nyelvtudósunk, ki az egye­
temi hun-ugor összehasonlító nyelvészeti tanszéket tölti 
be s mint a magyar-finn rokonság egyik első rangú baj­
noka művei által a külföld előtt is méltó elismerést ara- 
loll, a jőve ev elején fogja megölni 25 éves Írói műkő- 
ueseiick jubileumát. Az egyetemi bölcsészcthallgatókat se

csakis ö követhette el, bizonyítja az, hogy az értesítés 
szerint ruhája megszáradt vérfoltokkal van elborítva, s a 
kezei és nyaka összekarmolvák, a mi arra mutat, hogy 
a gyilkos és áldozata közt erős küzdelem fejlődött ki, s 
ezt a gonosz ember csak hosszabb dulakodás után bírta 
ártalmatlanná tenni. A távirat szerint a gyilkost Orbán 
Istvánnak hívják. Szegedre szállítják s itt a vasúti őrrel 
szembesíteni fogják.

Rövid hírek. Jászberényben dr. Alrnásy 
Péter szerkesztése alatt «Jász-kürt-, c-irnü társadalmi 
és közművelődési hetilap indult meg. — Nagysze­
benben Tesztorv Alajos tanár a magyar olvasó 
egylet pénztára javára felolvasást tartott a «Polgári 
erényekéről. — Marba Ede francia iró, ki tavaiv 
Budapestet is meglátogatta «Slaves et Teutons» 
dm alatt érdekes lüzetet adott ki utazása élme­
nyeiből. —Preiszler Pál, német-újvári postakocsiit 
Orbánfalu és Német-Újvár közt a posta-uton este­
felé meggyilkolva találták. — Pálosi Imre dorozs­
mai gazda öngyilkos módon vetett véget életének.

okvetlenül azért, mert sejtelemmel sem bírtak azok 
tartalmáról. Az eddigi kár ennélfogva körülbelül 
7000 írtra rúg s többnyire magán szállítmányokból 
all, míg a 2 láda adóhátralékokat foglalt magában.

1882
maver Gottfried,

Lánczv L

ti-zl.-b ttullet
titkor tanát* I. 
fezét, hvtlram- 
Unkából |i-gna|i 
kiküldött Ki, 
a- • tarból ,11. 
voltak : tii-n z- ---
I
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15. - l.i-n, mint
taríulm. A Irúnörükö-pár Prágában január 
ma-<idik b l. In n fug ló i udvari l.áll adni.

Báró Majtényi László llonunegyét.ek köz-zen- 
i.níVf-zell lóispálija, valóságos belső 

1 -zf-nt Ktvan-rend közéj .keresztes \i- 
'>'•1 fői pánságái-ól történt leköszönése in- 
I>I"i,■ I.»• ti niagai.laká-,'m meg\evégzésileg 

■ 'I I'd ab.|.tin vezérlete alatt egy tizen- 
* küldöttség keiI--1. tol, melynek tagjai 
Od.-i-al.-lii Gyula, gról Pougrácz Arnold, 

pviselu, a nevezett megyének több ki- 
■dispán magvas beszédben vázolta az iin- 

- a -b-nieii, és átnyújtotta a kék bársonyba kötött és 
megye ezüstbe foglalt ezimerével ellátott diszalbum- 

i sä - törvényhatóság Isse. évi okié,bei- «G-án tartott 
’S’ti.. üli gyűlésének a főispán elismerésére vonatkozó 

végzést — zárszavaiban azon óhajának adott kife- 
X :tZ- ünnepelt minél tovább éljen, hogy tőle

: <>t és útmutatást nyerhessenek a jövőben is. A volt
lóispán fneglinloit.au mondott köszönetét, kérve Ny itta- 

iin-> ''Üdéké! őrizze meg. Ugyanez alkalommal 
‘f■ f íalgoez mezőváros küldötte Fodor J; zse1 

in.v.ed I- vári.-- képvi.-eiö testületének díszes kötésben 
-dd-'-h végzését, melyben edo'igi hathatós pártfogásáért a 
v"|! i"' pálmák hálát mond és lemondása fölött sajnála- 

1 ' íezi ''■■■ E kegyeletes mozzanatnál a nyitrai küldött- 
kú'ül jelenvoitak: gróf Berchtold László jelenlegi 

nyitrai főispán, Podhorszky György és Pál, hont! képvi-
ugyanazon megye főjegyzője»
-s gróf Gyürky Áhrabám, Xú- 

l'öispállja. E fogadtatást fényes ebéd követte 
ében, melyen az említetteken kívül 

I i.-za halmán miniszterelnök, gróf Szapáry 
é> báró Kemény Gábor közlekedési rni- 

t Lsáky László. A szelleme 
ülső

, ... . jubilálót ez alkalommal
ovac/uokban részesit- ni szándékozik. A részletek irieabe- 
szelese végett legközelebb értekezletet tartanak.

Közegészségtani kirándulások. Dr. Fodor Jó- 
zs.el minden csütörtökön szép számú hallgatók kiséreté- 

egészsegtani kirándulásokat tesz. Utóbbi hetekbenben
imdre juta a íöv.tro.-1 iskolákat s azok biánvairól szólt 
tüzelésen hygienikus szempontból, de egyúttal örömét 
telezte i.i a fölött, hogy ma már az egészségtani követel­
ményeknek H igyekeznek eleget tenni. Volt a Zarzetzkv- 
elo gyufagyarl.au is. itt szóba került ama kérvény, mi­

lyet Komaromrnegye’a gyújtók érdekében a képviselőházlioz 
intézett, a tanai- sok tekintetben óhajtaná e kérelem tekin- 
ti-ll.e vételét. Érdekes hogy egy néhány munkásnak egyik- 
masik, vagy mindkét állkapcsa roncsolt, mig mások'"más 
csontbantalomban szenvednek, mi a phosphorgyujtók ké-

foglalkozásnak tulajdoni-a pbospborral való

rv.üiszky Sándor 
m nagvbirtokos

elvi-

felköszönté-

llll.-Z.-I i h
grátlmegve 
a kaszinó 1, 
részt vettek 
Gyula pénzük 
niszterek és g

- i-gyina.it követtek. Első sorban a házi gazda ürített 
i'oi.ai ;d Ti-; ára. Nyílra megye alispánja a volt főispánra, 
l'! 1 I '■ s1 '.I Ler.-liti.M Ei-zlo »■- gróf Szapáry pénz
iig;. nuiu-zb-rre, Podhorszky György báró Kemény közle- 
í.- ! iniiii-zti-rr- é- i loi,trn--g\<- főispánjára. Végre Tisza

épületek fölött 
tömeget -zerepi 
a keretbe, bog) 
dókra pattog

úgy

I,,

kép

I
ke

elégedve.
var genre k-gátakinő­

ne
a csak 

ema kopott-

- 1 üstje I — kitört. Hirsch nagy 
Italában oly sokat vont össze 

-■a- inimlen, és apróbb epizé.- 
\ holtakról nem elég vilá- 

hurezhan estek-.- el,— meri kettő 
nyugtatja lejét egy-egy kődarabra, mintha hó- 

1 d ii.li,; if- hajtotta volna. Verebek uszítása ne- 
átaláno zavart. A színezés is tarkáló. Hanem 

l‘"1, '"••• előaila -lyljél. a rajz nagy vonásait máris 
; ‘ tt.r; fi. es az elé,terheli, egy Oszlopos porliklIS- 
-. - eb k> I -opnrbr/alol tudott összehozni. A tul- 

í'.-.j..'I főbaja a feslinénynok. De a hivatás 
1 "ülő •.-.-nreben alkotni, örvendetesen tör elő. és

I 1 támaszt fokozott igények szerint nézni a művet.
X 1 1 'b e teil'l.n'eszll-sebell összpontosul
I- vII lir-rli nagyon meg lehet

Is. Zn Annin eleikepe a inagv
11,11 1 ■ü-'l'ol való. <.sanlábán legények mulatnak 

‘1 • '•'U'' melleit. A zsidó korcsmáros sem biány-
II - * 1 1 - -1' •' baay. iiuaiiyos es leleményesnek lu-iii 

' 'llh-'tó gyakorlat kínaija. Szó sincs róia, hogy
le in- ■ -bI>é. 1 I- kitűnő k. j.el festeni. De In

............ . üt meg, akkor a tbc
sava innál végzele-ebb.

h:limaih Ea-zló vonzón szerepel, s mind a tárgy, 
Iliin" •' méh": -zim-k rokon-z.-lives ismeretsé-iíbe 
te - ff a ,j"l tollepó les|őjé-Vcl a szemlélőt. Egy I'SO- 
I"’11 ' ''i ioek jats/ik a homokban. Nyári nap sül, s 
'V bi fuiy ti.ív, vörös esernyő alá húzza magát. 
I-1- 1'111 Miniden *-z jele a f. s|ő önbizalmának. A 
j"l m.-viivyi-ll v ,,-i niek-tyj.us feltüntetése egész a 
L-■ 'ív mii : a nap meleg fenve letszetös
1,1 'L'Llelle vált. Gézától «Az alkalom teszi a
L'G-'b íz aki. tiagymamalol két gyermek almát 

' 1,1 i'.•«•nyekk,-I l.-p .-lő a láigyban is. Vajda
1 1. i < ’ 11.1 in.' í, - -1. - k k. • I k.-zell «Anyai öröm» élet- 

k. p. in I ■ A laliát mosó ki-lánv., többet ér. Ez el is 
k,-ll. L„,pulim Iiez ,dói „Imádkozó leány» ,-s «Len- 
g>. I ■ idő» darabok, lulu Antall,id ,«szalulaszál- 
tit«, Sun,tmi Antaltól lyuk és kakas,
Emillo! tájkép. S ni,uiii/a Milutiviől, ('siiigii Uizellá- 
tob Minalol ar.zkepek uj nevekel mulat­
nak Ilii. Sininny/1 Dániel egy |„.gvi zilliatagja 
liabziK, mini a lal legmagasb pontjárúj is kiveheti,. 
Lunar Leói szinten hozzánk való festőnek számit- 
batjuk, „ly gyakran küld tájképeket Fiúméról és 
valekeml. lumhlioiiiir Eililáid l'ranezia név, Pátis- 
ban lakik, «raliisi boldogság» czimü képének alak­
jai is idegenek, de magyarországi, s ha egy 
testménynyel megemlékezett a kiállításról. 
magyarok lajstromába foglalhat juk.

M“' ' a versenyzőket.

-zitésent. 
tandó.

— Borzasztó kettős halál. Csongrádról Írják la­
punknak : Nagy .szerencsétlenség történt városunk lialá- 
rában e hó 1 -én este 8-9 óra közt, mi annál sajnosaid, 
es inegrenditöbb, mert egy közbecsülé-b.-ii álló, páratlan 
szorgalmú, munkás hivatalnok élte viruló korában esett 
áldozatul hivatalos működéséből kifolyó kötelesség telje­
sítésének. Bánya)- Antal városi adószedő, a begyült adó, s 
más kincstári követelések félhavi részletét vitte átal a 
szentesi ni. kir. adóhivatalhoz, honnan visszatérőben, a 
büldi tiszai komp átjárónál a viz nagysága miatt sokáig 
kellett időznie. Reáesteledvén, a rendkívüli sötét éj bv 
következése miatt a nappal is veszélyes közlekedési!, s 
jelenleg is munkálat alatt álló, úgynevezett «kilenczesi» 
magas tiszai gátról lefordulván, a városi elöfogatos bérlő 
Szabó Mihály es ír vezeti adószedő a kocsi alá jutottak- 
ft ma léggel hajnalban a várostól körülbelül egy óra 
távolságra eső töltés tövében megmerevedve, összezúzva 
és mindketten meghalva találtattak. Az egyik ló, mely 
elhullott, a kocsist, ki maga a bé-rlu volt nvomta agyon. 
A részvét annál nagyobb a fiatal s páratlan becsűíetes- 
ségii hivatalnok iránt, mert igen szép fiatal özvegyet és 
lí éves kis gyermeket hagyott hátra, a váratlanul és 
megrendítő!,-c ható szerencsétlenség következében.

— Szerelmi dráma. Véres szerelmi dráma folyt le 
múlt in, 28-un este Gáborjai, községben Bibar-inegyében 
Ugyanis, mint lapunknak Írják, egy F.ibi Sándor nevű 
szolga legény, annyira szivére vette, hogy szeretőjét Fekete 
Erzsit szülői hozzá nőül nem akarták adni, hogy nem 
találván e kudarezot mással, mint vérrel lemoshatónak, 
elszántságában a jelzett napon este kedvese lakására 
""•nt és revolverrel rálőtt. így biztosította magát, ihogy 
boldogságát senki sem fogja megrabolhatni. A le 
azonnal halva rogyott össze, miután most 
irányzá a revolvert és ‘.1 lövést leli és

Gyilkosság és postara'blás a fővá­
ros határában.

A főváros közelében szörnyű póstarablás s gvilkos- 
sagot követtek el, mely mindenfelé a legnagyobb 
izgatottságot szüli. A hóvihar, mely egész éjjel dü­
höngött, kedvező alkalmul szolgált kegyetlen go­
nosztevők sötét tervének végrehajtására. A mint 
ugyanis lapunknak jelentik: e hó 2-án, azaz tegnap 
este Gg órakor Soroksárról Budapest felé indult a 
postakocsi, melynek kilc-ncz óra után kellett volna 
rendeltetési helyére megérkeznie. Éjjel tizenkét óra­
kor a lo\ak mar vissza is tértek a soroksári istáiéba, 
de kocsi és kocsis nélkül, mi nem kis rémületet oko­
zott.

A postamester kora reggel már jelentést tett a 
csendbiztosnak, ki e jelentés következtében több 
emberrel azonnal neki indult a posta felkeresésére- 
Az országúton fölfelé jővén, a soroksári gubacsi sző­
lők árkában, Kossuth-falva irányában, a posta- 
kocsist és cc/tj kísérő katonát halva találtak. A posta­
kocsit kerestek és szintén megtalálták, de beljebb a 
szólók mögött. Fel volt törve, ki volt rabolva. A 
posta-mester állítása szerint 30—40,000 forintnyi 
pénzösszeg s egyéb értékes posta-küldemény volt a 
kocsin, és ez a körülmény magyarázza meg a bor­
zasztó vérengzést. Mig a vizsgálóbíró a helyszínére 
érkezik, úgy a kocsis holttestét, mint a katonáét 
őrzik.

A vizsgálóbíró és a törvényszéki orvos ma c-ste 
hat órakor mentek ki a szörnyű tett színhelyére. A 
dúló vihar, mely eltakarója volt a nagy rablásnak 
és két ártatlan emberélet erőszakos kioltásának, 
megíug) asztotta a kiomló vért s megdermesztette az 
őrző katona és őrzött kocsis élettelen testét. A kocsis 
hátul \ an revolverrel meglőve; a kocsi fel van for­
dítva és alján feltörve. Csak a pénzes-zsákban fog­
lalt értéket rabolták el. A szegény kocsis, ki e sötét 
éjnek és még sötétebb gonoszságnak áldozatul esett,
Cc este volt teendő utolsó útját mint posta-kocsis, 
meit megunta a póstáskodást és ki akart lépni ebből 
a szolgálatból. Az »utolsó ut» végzetesebb volt,mint 
a milyent legtávolabbról is sejthetett.

SZÍNHÁZ, művészét.
— Matinéé. A „Harmónia»-társulat igazgatósága elha­

tározta, hogy oly matinéeket fog rendezni, a melyeken 
hazai és külföldi zenei újdonságok fognak előadatni, rész­
ben fővárosi művészek, részben műkedvelők által. Az 
első ilyen matinéét ma tartották meg a társulat zongora- 
termében d. e. 11 órakor, a terem nagyságát és a rósz 
időt tekintve szép számú közönség előtt. A programmon 
ezúttal csak hazai újdonság állott s igy külföldi zenei új­
donságot csak ezután fogunk kaphatni. Az előadottak 
közül élénk menetével nagy tapsot aratott Xégh János­
tól «keringök» négy kézre. Gáli Ferencz gyöngébb sza­
bású Improrntujét és Székely Imre hangverseny-etudejét 
Székely Irén k. a. ügyesen játszotta. A pr< grammon 
v,.lt ezenkívül Aggházy urnák és Serly Lajosnak egy- 
egy dala. A «szózat» felett irt változatokat teljesen nein 
hallhattuk s igy sajnálatunkra véleményt sem mondha­
tunk róla. E matméek rendezése mindenesetre jó gondo­
lat. A hazai zeneszerzők egyesítésének eme szándéka, s 
a közönség tájékoztatását ezélzó törekvés a külföldi zene- 
irodalmat illetőleg oly dolgok, n elvek a tudomásul vételt 
megérdemlik. Azon figyelemmel és érdeklődéssel fogjuk a 
jövőben kisérni ókét, amennyit minden jó irányú igyeke- 
ze‘ megérdemel. A fődolog tehát első sorban e mati- 
néeknc-k művészi jelentőséget adni.

E- Kovács Gyula, mint Kolozsvárról írják la­
punknak. e iio 4. :j. es G-ik napján Tordán vendégsze­
repel. -Játsza Salvini egyik hires debut jel A polgári 
halottat, azt.m Didier hat, sós frai.czia színmüvét 
(melyet ó maga iordhott) s végül jutalomjt,tékául Jllira- 
beaut.

"Cl,P.Aiam
\értessy Sándor, Hekler" uifj." *i^0=1 Jenő,
Zu bek Bertalan, Rechner , ‘r.--,lc 1 u^’r ■?,
Vilmos, Vajdafi Emil, dr. F ' t:..,?5 ’ HAi-auer 
Ferencz. 111. uegved : Tömön G öJ i aA ■
Kuzmik Pál, Sztahó István ftuvá,^'* te.Vc# 
Lörincz István. Z-icz István, Z.-igrnondy Gé',.a. Fre-!- p voC,'lC‘ 
vies Aladár, dr. Szabó Dénes,’ ß uula uJ!1?5* k^a!;0’ 
Xaiidor, Lindmayer Ferencz, Kokc-s-.-b S-MMor “beítfT6 
fal, Devecsic Fe.-encz, Kimer Józ-f K M L- n An" 
Zachár Antal, Jurisics Márton, Rock Géz? l,%c1.
Német Titusz, ifj. Klenovic- Györgv, hI l‘ V'r 
íok-' Mar!.ucz J zsef fepitomesterCkern ann í" ^T' 
derer Sándor, Gradl Adolf. Scbedtl Dtvár T ’ L 
Minlos, Behczay Béla, ilj. Morlin Imre, K-mém q'"703 Mihalovics Antal, Rozsa Kálmán. IV. negved bf Tti* 
falusv (Aula, Mészáros Miklós, Dr. dJmÄ 
Hónát Pa!, dr. Bohus Reszű (pola. isk. img.i K4«ií 
Fodor, Graus Gyula, dr,. Antal Géza, dr. Érdi Lm 
Jungler Gyula, Kovács Ödön, Kleinlein Károk Sn" 
Karoly, Csenreui János. Martíny Vilmos, Ben kő Kák. 
Ao.-ni Karol} urund Józseí, Hegyi Józ ef, Láng L ■ 
n j Lvív ,Tlvadar, Trümmer József. Mayer Gvöigv ,fr’ 
Orley Lajos dr Hegedűs Gyula, dr. Kiéli LászlX. Kaz- 
János, Mandel Samu Eisdorfer Gusztáv, Wilhelm jy,,/ 
Limitnél Imre, alti Bc-nu, Peringer Ferc-ncz, V 
nntT'vu P°v- -v ' Szenes E,:e. Póttagok. 1. ,£ 
HenVv Y - il0: Mal:kuí Fde üveges, Mandl Kr.-rz 
VnnSZtT1|I‘ va,/.nX'n; br. Eötvös Lóránt, br. Stockm-^ 
•Knos, Tel égd y Karoly, Bercsényi Béla. Egau Lajos, dr
Jcmő dr Suhavűn lT - VÍmos Adóiéi fogaim.) Kolíarits 
Jui j, dr. Suhayda István, Tompa Antal, Magvar G
dr bpiniLrKZ lJrLukaCS 1!1,re.».Xéger Adolf. If neonig’. 
df- F™ÍXich Frigyes, dr. Varga László, Zboray Béla 
Biru Zsigmond, kauser József. Har=únvi István k 
Frigyes, Amon József, Kasch Vilmos,'Void~j„z4f Grí 
,jo\=zh;. Szilárd, Haydin Karoly, Széher Zoltán. Stiller 
Mór, festury Antal. Bernácsky Antal, Hilbert Károk 
Arkay Sándor.III negyed: dr. Vándor -Jakab. KomU 
rom, Ignacz (fov hív.) Abránvi Emil, Sr- "
r ridvaJ.szky K-rolv, dr. Melichár

^ A iníicsarnokfcan ú jabb vásárlásokat jegyezhetünk 
fel. Zichy Jenő gr. megvette Benczúr Gyula „Scherzo»-
jut, Andrássy Gyula gr. pedig ma Badiiz Ottó „Kara- j íf’fU1-* ignacz Ajov. luv.i Ábrányi Emil. Schimmer Odor 
csony-ép czimü képét vette meg, Baditz Ottónak ezzel a ÍV r a z "K° X, dr. Melichár Kálmán (min. fno-.J 
kiállításban levő minden képe vevőre talált. A kiállítást I Ftupl Ágoston, ."szláyy Olivér, ifj. Wagner Dániel Vp=zAv 
folytonosan nagy közönség látogatja. I "!!pei> Piohaszka Mihály, Fleischmann Károiv ’ Gruber

— A vidéki képkiáhitásról. A rendező-bizottság ; Hoíkk’lA-ef5 rkm -P60,1® Lászlú dr Farkás Sándor, 
Szekesfeliérvaroti icrényen dolgozik a kiállítás rendezésén iT°nr- -,nfi 7-?c. »tz /U-ifc negyed: dr.

rmjon s Duzcuto mintául szolgáljon a további kiállításokra \f U vVLu- d-' ’i 
nezve. A megyeház díszterme, melyet a meavei hatóság i p,- is!: i v 'Id t- 
szívességből engedett át a kiállítás czéljaiFá, egészen Lu kra,lk La{
negtehk a beérkezett müvekkel. A bizottság ezenkívül a t IvaD» 3

s mindent elkövet, hogy az a lehető legfényesebben sike­
rüljön s buzdító mintául szolgáljon a további kiállításokra nézve ‘ ....
szive
megtelik a ueeihezeu muveKKCJ. A bizottság 
tapintatos beosztással állványokat állított fel eaves képr-k 
számára s úgy az eszélyes beosztás, mint a "kiállított, 
müvek sokfélesége és érdekessége folytán igen impozáns­
nak ígérkezik. A városban fokozatos mérvben emelkedik 
az érdeklődés az uj és szép eszme iránt s remélhető, 
nogy ez utón nem e-y vidéki mű barát log behatóan meg- 
ismei kedni a magyar művészettel. A megnyitás ünnepé- 
Íves színezettel log történni. A megnyitó beszédet a bi- 
zottság részéről gróf Zichy Jenő fog ja tartani, a város 
részéről pedig Havranek polgármester fog szökni. A bi- 
zott-ág a hivatalos meghívókat ma küldötte szét s a ki- 
állitást holnaptól kezdve bocsátják rendelkezésére a vi­
déki müpártoló közönségnek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

ikeres 
választását hozza

’zz- - összeg) u ne kei, nogv a lelett ha- 
• Domoroczy az egyesült polgári párt nevé- 
szot s a kijelölő bizottság néyjesrvzéke ellen, 
partjek csak 3 tag által van képviselve, óvást

tudósítónk az ügyet következőképen

me-

'-’cj
ány

már magára 
uinyira mégse be- 

silé magát, hogy most életlialál közt lebeg. Különben 
nem lehet ez elszánt lettét teljesen ábrándosságnak be­
számítani, rnert l-iilit Sándor mindig mint egyik 
mer,dili csapszekno- volt ismeretes.

— Tömeges vonatkésések a hózivatar
Az éjjel beállott hózivatar következtéden 
államvaspálya tegnap esti 1. szánni fi esi 
33 perrznyi, ina reggeli bécsi személyvonata 44 
n\i ,-s ina reggeli őrs,ívni gyorsvonata 32 pereznyi ké ,-s 
„el érkezett Budapestre. A déli vaspálya tegnap "e<H - f 
számi, gyorsvonala 41 s a 201 számi, esti postavonat 
:i<) Perczet E.-s.-U. — Kőbánya és Budapest közt oly

vaspálya-kocsik dél-
•ígyszintén a. ma- 
mehetett lóvonal u

legvak*

miatt.
az osztrák 
gyorsvonata 

ei személyvonata 4-1 peiez-

Z

nagy volt a hófúvás, liogv a közüli 
után 2 uráig nem is közléked nettek, 
gyár allamvasiit indohazához sem 
kocsi.

— Britannika robbanás.
térit szivarrobbanás ;■ aztan hivatalosan 
már minden irynmi

Egy-két vidéki helyen tör-
' ' ' *!e-/ijelezve volt, hogy 

. nritannika szivar ki van pusztítva
A jelentésre csati;,nos czalolatul ma este Budapesten 
i mél lódult a szivarról,bánás. Az esel színhelye a gi-mí- 
tOE- es nie yel-áz-uleto sarkim levő „Régi zenélő órához» 
ezimzett vendéglő volt, hol Wermann szabómester me- 
vacsorázván, britaiimkára gyújtott s hírlapot vett a kezebe 
Körülbelül léiig szí hat ta el a Hritannikát, midőn a hamut 
ro a leverendő, az asztalhoz érintette s e pillanatban nagv 
roha.|.|al a szivar szétrepült. Képzelhető a rémület inéiv á 
«l.-rek szabómestert elfogta, kinek azonban szerencsére 
mi-1: a keze sem sérült meg. A szivart 
-.ásárolta. egy tőzsdében

csinos 
szintén a

Most nézzük végig

o : ^lf,ogott rablógyilkos. Szegedről Írják e hó 
.»-ai,’1 : tegnapelőtt e le tanács György tanyai gazdának 
a zoldias-kut dűlőben levő szántóföldjén, mint már eni- 
í*'V?.11’ .e?y szalma kazal alatt félig meztelen liolttestrc 
akadtak. A holttest. mellett levő cselédkönyvben foglalt 
személyleiras a hullával összchasonlittalván, kitűnt lioorv 
az illető Gziger Imre Henrik bezdáni illetőségű mestér- 
1,-genv. A tegnap délelőtt megtartott orvos-rendőri vizs­
galat a kazal korul levő jelekből megállapította, hogy a 
.'Z'-renesetlen hatni ember rablógyilkosság áldozata lett A 
gyilkosság színhelye az osztrák áliamvaspálva vonala mc-l- 
Irll 'an s a vasúti or a bullában fölismerte azt a 
bálát legényt, a ki! ,-gy mestcrlegénv-forma társával 
elő I,- való napon az orbáz előtt elhaladni látott. Az ,,,- 
vallomása szerint a meggyilkolt társa, s ki a bűntettet 
minden valószínűség szerint elkövette, 2",-26 éves nisze- 
onu, teliér nadrágot és kemény kalapot viselő váníoríó- 
legeny. A vett szeinelyleirás közlésével Szhilia főkapitány 
a vasul menten levő állomásokra s azok környékén levő 
kuzsecek eloliarosnírniliny nw « i..........f n -

Egy másik 
adja elő:

Mint rendesen, ugv tegnap este isG órakor indult 
el Soroksárról Fischer Venczel postakocsis a postá­
val. Mivel pénzszállítmányoknál, ha az összeg 10.000 
forintnál többre rug, a kocsist egy fegyveres őr is 
követi. A kocsis mellé egy Kapeller nevű soroksári 
embert adtak őrül, minthogy közel 56,000 forintot 
tett ki a tegnapi pénzszállítmány. Kapeller már több 
év óta teljesíti e szolgálatot s minden e°ves 
netért 70 krajezárt kapott.

bischer \enczel pontossága és lelkiismeretessége 
miatt igen kedvelt egyén volt s már 10 évig szolgált 
a postánál.

-Mikor a postakocsi este 6 órakor Soroksárból el­
indult, már egészen sötét volt. A lovak csak ne­
hezen haladhattak a hóval sűrűn borított utón. 
Körülbelül fél 7 órára érkezhetett a postakocsi Er­
zsébet falva közelébe, hol kétségkívül több főből 
álló rablóbanda már várta megjöttél.

Minthogy eddigelé sem a gyilkosok száma, sem a 
tett elkövetésének módozata nem volt megállapítha­
tó, meg kell elégedni azzal a valószínű feltevéssel, 
bogy a bűnösök a kocsi hátuljára kapaszkodtak fel 
és így orvtámadással lőttek agyon a kocsist meg az 
ellenőrt.

hogy a tett nyomban fel ne fedeztessék, ki fogták 
a lovakat a kocsi elöl s úgy látszik lábaiknál fogva 
szorosan összekötözték, erre mutat legalább az a 
körülmény, hogy a később Soroksárra beérkezett 
lovuk labain az istráng meg a lánczok egészen össze­
vissza voltak szakítva, rongálva.

A gyilkosok csak ezután foghattak a préda ki­
zsákmányolásához. Bevonszolták a kocsit az ország­
idtól balra lévő szent-kutí árok mellé s ott meg­
kezdték a kétszeres zárral ellátott vasbádog fedelű 
kocsi leifeszi lését.

Hogy többen lehettek, erre mutat az a körülmény 
is, hogy a kocsi felforditolt helyzetben találtatott : 
mar pedig ily súlyú teher emeléséhez legkevesebb 
ket-három ember szükséges. De hogy a viszonyokat 
is jo ismerhették, bizonyltja az is, hogy nem szakí­
tottuk le a zárakat a postakocsiról, hanem annak 
meg gyengébb szerkezetű alsó falát hasították be.

A Soroksárra visszament lovakat előbb katona- 
lovaknak tartották, tninthogy azok is rövidre vágott 
farknak. Csak a soroksári postamesternek sikerült 
felismernie a lovakat. Rosszat sejtve, azonnal utána 
nézett az előtte talányos dolognak és igy derült fel 
a bűntény.

Az esetről rögtön jelentést tettek a budapesti 
postahivatalnál, mely azt ismét azonnal Földváry Mi­
hály alispán es Thaisz főkapitánynak bejelentette 
A főkapitányságnál azért történt a feljelentés, mi­
vel a rémtett színhelye Budapest területéhez’ tar­
tozik.

A főkapitányság Zsarum/ Győzüf bízta meg az ügy 
nyomozásával, ki aztán Blazsovics postai félüevelőnyomozásával, ki aztán Blazsovics postai féltig velő 
meg két rendőr kíséretében kisietett ’ ;

va holtan
hol Fischert és Kape 11 erfVérükhe ^ Vagy <1'W‘"'

'eck elöljáróságaihoz ugy a fővárosba távirato­
zott a gyanított gyilkos elfogatása iránt a minek 
sikere lett A budapesti rendőrség a szegedi’fökapitánvsá- 
g„t táviratilag értesítette, hogy a körözött mester- 
legenyt a tovaros közelében levő eubac-i es-„-
leíra'«l mlz|ki AZ Clf0g0tlnak alakh és ruhája ^ közlőit 
leírassa! tökéletesen megegyező, s hogy a gyilkosságot

találták.
Szivrenditő volt a jelenet, midőn Fischer Venczel 

j2 ex’es kanya a helyszínére érkezett. A kis lány
hmk-nH eV<? VCSntel,te el anyJát s most már egész el­
hagyottan a nélkülözéseknek van kitéve.

A holttestek beszállittattak a fővárosba. A nyomo- 
zas illetőleg remélik, hogy a tetteseket nemsokára
ellen hányuí.lk’ bÍzon-vos reméljek

:*é
A meggyilkoltak hulláit egy kút mellett találták

női ssafoiyamában a Rókusba
A késő esti órákban értesülünk, hogv a vénz 

legnagyobb részét már megtaláltak, a
mennyiben a rablógyilkosok csupán a zacskókba 
csomagolt pénzeket hordták el, mig két faládát me­
lyekben összesen 49,000 frt volt, érintetlenül hagytak

— A .nv..kerálet választó polgárai ma délelőtt a
»ßiulai Kur»-yen népes közgyűlést tartottak. Ivánka 
Imre üdvözölvén a megjelenteket a tárgyalások 
yezetlietése czéljúból elnök és jogvző 
javaslatba. Elnökké egyhangúlag "hr. Lipthay B la 
jegyzővé Jcnriy Antal választattak meg. Br. Lipthay 
megköszönvén a bizalmat, bemutatja a kijelölő bizottság 
névjegyzéket, kérvén az összegyülteket, liogv a felett ha­
tározzanak. Komoroc:" 
ben emel 
melyben pártjek
emc-l. Pupp Zsigmond a" polgárságot nem a foMal- 
kozas, hanem az érzelmek után bírálja; a szükebb 
értelemben vett polgári elemet ő sem látja kel- 
loieg képviselve; az összeállított névjegyzéket nem 
belvesli azért sem, mert br. Lipthay 'nevét nem 
alalja benne. A maga helyére ajánlja az elnököt. Ivánka. 

Imre védi a /-es bizottságot a részrehajlás vádja ellen 
mit fényesen igazol az is, hogy mind'a három fennálló 
part panaszkodik, mivel csak 3—3 tae által van a név­
jegyzékben képviselve. Ajánlja, bogv 'a 15-ös kijelölő bi­
zottság tagjainak száma emeltessék 17-re s igy elnökül 
javaslatba hozza br. Lipthavt, és tagul Prokesch Antalt. 
A kijelölő bizottság titkos szavazás alá bocsáttatván, mely­
ben az egyesült polgári párt nem vett részt, megválasz­
tottak br. Lipthay Béla Wein János, Szilágyi Sándor 
Hupp Zsigmond dr. Kocsis Alajos, Frenreisz István, 
Habory Karoly, Lmdtner Imre, Alibálovics Antal, Reiscbl 
Karoly, Sbvoy Kálmán, Kozma Gyula, Petz István Tömör 
f erencz, Prokesch Antal, Pfeiffer János, Trajtlcr Károiv 
Hupp Z-igmond ezután fontosnak találja a virilisták szá­
mának megállapítását Kívánja, hogy a kerületnek a 45-ös 
bizottságba kiküldött öt tagja oda bacsón, liosv az 1-^79* 
ben megállapított 24 rendes és 2 póttag hehe "a kerület 
részere lenntartassék. Egyszersmind uta'sittatni kéri a ki- 
jeido bizottságot, hogy i 2 rendes és 2 póttagsági hely 
betöltése iránt intézkedjék, löbbek hozzászólása után ki­
mondatott, hogy 12 rendes és 2 póttag fog kijelöltetni s 
ha esetleg a 4o-us bizottság csak 9 belvet tartana fenn
löltn1’kletUek 1 bár0m lefe/utolsó tekintessék póttag je-

A il. kerületi választó polgárok egy tekintélyes ré«ze 
délután a luczan vendéglőben tartott gvtilé^t a me- 
hen közel kétszázan jelenlek meg. Komoróczy ’Sándor 

,e,hlok , röviden üdvözölte az egybegyűlteket, mire dr 
buoz Jozset jegyző a múlt értekezlet jegyzőkönyvét felol­
vassa. Ezután elnök előadta az időközben tür'éntekel « a 
végrehajtó bizottság által megkísértett egyezkedést, illető­
leg hiziot a két másik párttal. E kísértet részben sike­
rült, mert a Frevberger-féb- párt megbízottai a me'dii- 
vásra megjelentek , egyesülés létrejött. E szerint a má­
sik párttal fölösleges tovább folytatni az alkudozásokat 
miután ugy is kisebbségben vannak. Előadja továbbá’ 
hog) eddig ol-0-an írták alá a párt által kibocsátott ivet 
s köteleztek magukat a kijelelt bizottsági tagokat támo­
gatni. felolvassa végül a jelöllek névsorát, a mely sze­
rint rendes tagokul kandidálhatnak: dr. Daránvi lanácz 
Heinrich Udüii, Ivánka Imre, Lengyel Sándor, Duller 
Nándor Paulovics László, dr. Rácz Károly, dr Sav 
»{a 5,Sc,.raiedf ,prpncz- Ril)áry József, Szabó Ferencz 
Mihály, i oltároknak: Sieden József, Spitz Gyula és L'l- 
ní li Endre. ErU-kképviselóknek: Andaliázv László An- 
dorfly Karoly Fre,berger Pál, Hefhauser Lajos, ’Hiiii- 
ia v\ János Kiiiivai y Pulop, Mandl Ferencz, ' Rath Ká 
roh, Szemler Mór, Stróbl Lipót. Póttagok : Eberling .ló- 
zset, labody József. — Horváti M. előadja, hóev a 
polgári pá.t de,elolt értekezletet tartott, a melyet azon­
ban közgyűlésnek nevezlek el, s azt beszélték, hogy a 
Üe illan tartandó gyűlés nem veendő tekintetbe Felhívja 
a közgyűlést hogy óvást emeljen ez ellen. Ugvanily ért',- 
einbeii szólal lel kukavics .1. és azt is hozzáteszi, 

hogy 12-re egészítsék ki a megválasztandó virilisták sZá- 
ma . Heinrich Ódon a 4a-ös bizottság tagja ezzel el­
lenkezőleg csak 9 tag megválasztását ajánlja — A 
gyűlés \ ukovies iudi ványát fogadja el. — Végül 
előadja, hogy a kijelölésnél tekintette"] voltak arra 
a újvárosban született buzgó, fiatal egyének 
a bizottsági tagok közzé s kéri 
a jövendőre is. Ezzel a gyűlés 
zése melleit véget ért.
- A népszínházi bizottság; tegnap Kamcrma- 

yer polgármester elnöki, te alatt ülést tartott, a melyen 
ismeretes határozatát a népszínház 
sa ügyében a népszínházi és a szin- 

házvizsgáió bizottságok közt kitört konfliktus folytán ’ 4 
bizottság a vegyes bizottsági felülvizsgálat kimondását 
örömmel vette, s a maca részéről a bizottságba Steiger 
Gyula, Kiéli István és Máltás Hugo urakat és Kauser 
József műépítészt mint felkért szakértőt küldötte ki 
„ - A 8 ik kér Teleky-tér terméskő-burkolása iránt
for » 9. ti Üta rzyrz6<Jésl Smkovics és Oilendor- 
4Cir. ',l/Gl,kOZÓkkal. Lzze! a S-ik kerület egvik 
teljesulend.

Vilmos, Tőkés
Hollós József, Káschnitz Gyula.
Heinrich Béla, Görög I-tván. dr. Gruber Laío’s''Ko-mí 
Gyű la,# Jándy L-'-sdó, Pora Ferencz, Zborav Br-r«' ,r, 
Milnssin Karoly, Bánhegyi -József, Záry Károiv, Linzbauer 

\ Laj°-X Némái Antal, ifj. Luczeubacber 
, Mankó János, dr. Fábry István, dr 

Artner halmán. ’ "
— Az omnibusz-közlekedés Budapesten. A fő­

város azon feliratát, a melylyel kérte, hogy az omnibusz- 
közlekedés rendezése ügyében a kormány teeye lehetővé 
neki a gyökeres javítást, a kereskedelmi minisztérium s 
az egész kormány oly kedvezően fogadta, hogy e gy. 
ban meg a mostani ülésszak alatt törvényjavaslat fog ter­
jesztetni a ház elé. A kormány elfogadta azon nagvjelen- 
tőségü elvet, hogy az omnibusz-közlekedés is a korlátolt 
iparágak közé vétessék föl, mikre a városi hatóságnak 
szabályozó befolyása van. Ma érkezett le a kereskedelmi 
miniszter leirata a polgármesterhez, miben ez arról érte- 
sitté tik, hogy a budapesti omnibusz-közlekedés rendezé­
séről legközelebb törvényjavaslat fog az országgyűlésnek 
bemutatta!»! < a javaslat már készen is van. Ennek az 
előzetes megvitatása végett folyó évi deczember 9-én 
a kereskedelmi minisztériumban enquete-tanácskozmány 
lesz. A főváros hatósága felhivatik, hogy az enquetbe 
egy vagy két tagot a maga részéről szintén küldjön ki. 
.Mint értesülünk, a tanács Horváth János tanácsnokot 
fogja kiküldeni. A törvényjavaslat, melyet a minisztérium 
kidolgozott, igen rövid, csak három |-t tartalmaz, mik­
nek az értelme az, hogy az omnibusz-közlekedés kivite­
tik a szabad ipar ágai közül es az engedélyes iparok Közé 
soroltatik. A főváros törvényhatósága szabáfyrendeletileg 
határozza meg az omnibuszipar gyakorolhatása föltételeit, 
de szabályrendeletében különös tekintettel kell lennie 
azokra az iparüzökre, a kik 1882. julius 1-seje előtt már 
omnibusz-iparengedélylyel bírtak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A budapesti könyvnyomdászok és betüön-

tok egylete rendkívüli közgyűlést tartott ma lovag 
halk Zsigmond elnöklete alatt a vigadó éttermében X 
közgyűlés főtárgyát az egylet hivatalos lapjának reformá­
lása képezte. A nyomdászok hivatalos lapja, a „Tipo- 
grapina» eddig fele részben magyarul, fele részben né­
niéi nyelven jelent meg, mi miatt a magyar nyelvű s ha- 
zatias érzelmű szaktársak számtalanszor nemtetszésüket 
nyilvánították. Fölmerült tehát nyomdászkörökben a kér­
dés, vájjon nem méltányosabb íenne-e, ha az egvlet ki­
zárólag magyar lapot adna tagjainak ? Ezt a kérdést né­
hány hét előtt Pusztai Ferencz vetette fel egvik vá- 
1 sz"mányi üf s en. De alig szivárgott ki az egy­
let tagjai közé a hir, mily vélemény nyilvánittatutt 
az egylet választmányi ülésén, csakhamar megindult a 
mozgalom, mely a nyomdászokat két pártra osztotta. Az 
egyik párt, hazafias jogaira hivatkozva, magyar lapot ki- 
vant, a másik szoczialisztikus elvekre támaszkodva, az 
eddigi magyar-német lap melleit foglalt állást. S az 
e hó 3-dikára egybehívott rendkívüli közgyűlésen 
Pusztai Ferencz be is nyújtotta indítványát. — X 
gyűlés lefolyásáról tudó-ituhk a következőket írja - 
«Rég nem voltunk tanul ily viharos közgyűlésnek, mint 
a minőt ma a könyvnyomdászok tartottak.' A avülésen 
mint később a sz avazáskor kitűnt, 408 tag volt jelen’ 
Elnök a gyűlést megnyitván, egy csekélyebb jelentőségű 
tárgy elintézése után a választmány jegyzője felolvadta 
az írásban benyújtott indítványt, a' «TvpWápl.ia» ma­
gyar nyelven kiadatása tárgyában. A 263’eevleli tag által 
aláirt indítvány következőleg hangzott • «Lé-ven á • Tv 
pographia» 18S3. január 1 töl kezdve, jelen'terjedelmé­
ben, mint az egylet tulajdon lapja, egészen magyar 
nyelvű, oly megjegyzéssel, hegy a hivatalos dolsok ez­
után is, német nyelven is közöltessenek.» Zajos helyeslő 
és nemtetsző nyilatkozatok hangzottak fel rögtön, mire 
elnök csendet «.»érve, felolvastatta a vidékről érkezett 
sürgönyöket, melyek közül hat a teljesen magyar „Tvj.o- 
graphiái-t éltette, mig kettő az egylettől függetlenül "álló 
lapot óhajtott. A táviratok felolvasása után elnök felhívta 
sorrendben a feljegyzett szónokokat. .-zóMjanak í> a 
kér és mellett vagy ellene, hogy azt részletesen megvi­
tatva, szavazás alá bocsáthassa." Mindkét icszioi 
szónokok

köz­
jegyző 

Jegy 
jussanak be 

a közgyűlés támogatását 
a választók élénk éljen-

felolvasták a anác

régi óhaja

. 7 & sajtóügyi esküdtek 1883. évi szolgálati 
lajstromát ma állapította meg egy kis bizottság a vá- 
losbazan dr. Havas lgeacz elnök ele alatt. Összeállítottak 
annyi nevet, a hány esküdt kell egész évre. Ezek közül 
aztán kisorsolták az egyeseket negyedévei «kinti szolgá­
latra. Az eredmény a következő: Rendes tagok. 1. ne­
gyed : Dr. Sclmlerer Gyula, Julies Kálmán, Takács La­
jos (keresi;.), ifj: Biscara Endre, Hindy Kálmán, Beukc 
Gyula, Anderlik Ede, dr. Gerő Lajos, dr. Vajda Adolf, 
Marton Alajos, Atlasz Samu, Jamniczky Laj, s Ginther 
Károly, ifj. Knszclik Ferencz, Kukái Lajos, F ,mim Ist­
ván, Kálnay Nándor, Píispöky Emil, Pál Kár ív, Se mid- 
lechni-i- György, .csey ferencz, dr. Várady Béla, uc. 
Rácz Béla, dr. Senger Ede, dr. Bút bori Dániel, Pártos 
Béla, Végb János, Eisele József, Molnár János Szelke 
József, Eberling Antal, Ka peter Adolf, Staffen beiger Dí­
ván, Törnöry Károly, Véry Károly, Emmerling Vilmos 
Il-ik negyed: dr. Bókay Árpád, dr. Vámosv K rnlv" 
Reiscbl Károly (kir. főmérnök), ifj. Schwarz Antal Édes- 
knti Lajos, Fettig György, Spott Vincze, Aigner jmre-

voltak leljegyezve, nem csoda tehát, ha a vita 
csakiiarnar zajos hangulatba hozta a jelenvoltakat. Elkese- 
i edett ellenségként zudult egymá- ellen a két part. 
Dörgő éljenek es «Abczug»-kiaitások szakadatlan egymás­
utánban hangzottak. Elnök látva, bogy a további vita 
még nagyobb elkeseredést szülne, elrendelte a szavazást, 
melynek eredménye kibirdettetvén, 206 szavazattal 202 
ellenében kimondatott, hogy a «Typographia» ezentúl is 
magyar ,-s német nyelven fog megjelenni. Ily eredmény 
nyel végződött az a gyűlés, mely! ez a magyar ajkú 
nyomdászok oly szép eredményeket fűztek.

— A filológiai társaság ma délelőtt 10 órakor tar­
totta meg ez évi rendes Közgyűlését Donori Thewrewk 
Emil elnöklete alatt az akadémia Kisfaludv-lermében. A; 
elnök megnyitó beszéde után, melyben a "társaság jöven­
dőbeli feladatait körvonalozta, Abel Jenő titkár felolvasta 
évi jelentését. A társaságnak ez idő szerint 178 t gju 
van, 27-el több mint a múlt évben. Felolvasó ülést mind- 
ös.-ze belet tartottak, melyeken csekély kivétellel közér­
dekű, a filológia népszerűsítésére törekvő fordítások és 
értekezések olvastattak fel. E felolvasások kevés kivétettél 
megjelentek a társulat közlönyében is, mely ezeken kívül 
még számos közérdekű és tudományos értekezést és 
kunvvbirálatot hozott. Terjedelmét tekintve, a szerkesz­
tők "U Ívvel adtak többet, mint kötelezve voltak. A tár­
saságnak egy másik, még csak készülőben levő públiká- 
czioja : a reális encyklopédia dolgában a társaság belső 
ügyeit vezető választmány azt az eredményt mutathatja 
fel, hogy sikerült a közoktatásügyi minisztertől azt az ige- 
retet merni, hogy e kiadványt erkölcsi támog-tásában 
ogja részesítem A pénztárnok jelentéséből 'közöljük 

hogy a társaságnak az , lnn.lt évben 2103 frt SÍ kr. be- 
yutele s 19/8 Ért kiadasa volt. Az 1880 és 1881. évekről 
fennmaradt deficzit 1032 írtról tehát a tiszta jövedelem­
kent mutatkozó 12o frt 68 krrol 906 frt 82 krra szállt 
e A közgyűlés ugy a titkárnak, mint a jiénztárnoknak a
V'T'1 í enyr ll,leífzavazta4 N mai közgyűlés még válasz- 
. °L al is foglalkozott. Ezek eredménye a következő : 

Elnökké újra egyhangúlag P. Thew-ewk Emil, alelnűkké 
ReoUi',Zsolt, masodiitkarrá dr. Pecz Vilmos, pénztár- 
nokkit ixnoll Ívuoly akadémiai könyvárus vála-vt.-iMnk 
111 °tf- Ezeken kívül választatott még 12 fővárosi és 11 n- 
déki választmányi tag. Megemlítjük még, hvgv’a mcilcz- 
gyules Vámbéry Ármint a társaság tiszteletbeli tagjául 
választotta.

Vörösmatty-iinnepély. A «Fehérmegvei tár a - 
kor* e no elseje» mint Vörösmarty Mihály szülét,se 
evlordulojan, sikerült ünnepélyt rendezett. Féleki Béla 
«Vor sin arty emlékezete» czimine] felelevenité a nagy 
kolto mákját s ékesszólóan jellemző a koszorús kői ö ;d- 
,2S0S működését. Az előadót magvas beszédéért zajos
eljenekkel jutamazták. Utána Németh Frigyes nagy tet- 
szes kozL szavalta a költőkirály néliánv költeményét. Az
estei) méltó betejezest nyert az által, hogy az Arany­
szobor javara gyűjtést rendeztek.
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es maevar

Bndapest-józsefvárosi magyar munká­
sok köre.

Deczember 3.
Meslehetősen népes munkás-gyűlés volt ma délután a 

bodzafa-utczai YVeber-féle vendéglőben. Agyülést Kürsch­
ner Jakab hívta össze a végből, hogy megalapítsák a 
munkások józsefvárosi körét. Ugyanazok, a kik a mai 
eviiiésen megjelentek, mintegy két hét előtt már tartottak 
értekezletet s akkor határozták el a kör megalapítását. 
Ugyancsak a múlt munkás-gyűlés alkalmával bizottságot 
küldtek ki az alapszabályok tervezetének az elkészítésére. 
E bizottság tavim kíircrhner Jakab (elnök). Maliár Ictvón 
Imre 
Wohlfart 
Ferencz,
és a kész tervezetet a mai gyűlésen mutatták_be.

A gyűlésen a fővárosi áliamrendörséget Urs Nándor 
józsefvárosi kapitány és Karácsonyi Sándor fogalmazó 
képviselték.

A gyülé-t fél négykor Kürschner Jakab nvitottameg 
felliiva a jelenlevőket, hogy a gyűlés vezetésére elnököt 
vai-iszszanak. Közfelkiáltással Kürschner választatott 
elnöknek, a ki Maliárt kérte tel jegyzőül.

Imre Ferencz felolvassa a 33. §-6ól álló 
nyelven megfogalmazott alapszabály-tervezetet.

Többen azt kívánják, hogy a tervezet német nvelven is 
tolmácsoltassék.

Mallár előadja, hogy a múlt közgyűlés határozott 
tusához képest a tervezetet a bizottsáe magyar nyeivvn 
Sgaimazta, s szintén a múlt közgyűlés utasítására az 
alapjánál.» okban benne van, hogy az ügykezelés és ta­
nácskozás, nyelve a magyar, németül tehat nem adható 
elő semmi.g

Dr. Csillag Zsigmond kijelenti, hogy a magvnr fővá­
ros Dán a magyar munkások magyar kört akarnak, de 
vannak a jelenlevők között olyanok is. a kik még most 
nem mának magyarul, ezért akarná ö németül is meg- 
magyaráztatni legalább a lényeges pontokat.

Ihriinger német nyelven előadja, hogy nem kell itten 
apró, kicsinyes dolgokkal foglalkozni. A nyelv kérdése 
kicsinyes dolog, a mint kicsinyes dolog az az önművelő­
dés is, a melynek elérését a tervezet kitűzi. Az önműve­
lődést el lehet „érni más utón is. A munkásoknak 
nem is annyira önművelődésre van szükségük, mint in­
kább arra, hogy a sorsuk javuljon. Nyújtsanak n 
munkások kezet egymásnak. s°gitsék egymást, nyelvi 
és nemzet különbség nélkül. Legyenek a munkások 
testvérek, igyekezzenek a sorsukon társadalmi utón se­
gíteni.

Urs kapitány közbeszólására az elnök figyelmezteti 
ih i linger t, hogy szavai nem tartoznak a Tárevra. A 
szóló az előbbi irányban akar beszélni, mire Urs kapi­
tány ieloivassa a hatósághoz beadott napirendet, a melv 
<?>" szól : 1. A kiküldött bizottság jelentése és a kör
alapszabályainak felolvasása és tárgyalása. -2 Netalán erre 
vonatkozó indítványok. ■ Ezután kijelenti, hegv nem en­
gedi meg,a napirendtől való eltérést.
, L-- Csillag azt akarja, tegye fel" az elnök a kérdést, 
::egy ellogadja-e a munkásgyülés az alapszabályokat álta- 
larofsagban vagy- sem 2 Indítványozza, hogy a" közgyűlés 
küldjön ví tagból «.ulo újabb bizottságom melv újabb tér- 
vezetet dolgozzék ki. meri neki a bemutatott" tervezetnek 
egyetlen szakasza sem kell.

Mallár Kijelenti, hogy itt személyes érdekek léptek 
suZDe; magyar kört akarnak alapítani s másképen az 
alapszabályok nem fogalmazhatók, mint a hogy a bemu- j 
tatott tervezet meg van fogalmazva, legalább"’ törvénye­
sen nem.

Farkas Ede az akadékeskodókat ahhoz a paphoz ha­
sonlít . v ki vizet prédikál és bori iszik. 0" törvényes 
alapot akar és nincs kedve sem Yáczra, sem Lipótvárra 
vándorolni. A kinek a megbízás szerint’készült szabályok 
nem tetszenek, az lépjen ki.

Farkas Kálmán, sajnálja, hogy klikk van, a melyik itt 
aK.e a meghiúsítani, hogy hazafias, masvar munkás-kör 
alakíttassák.

Ihriinger hosszasan adja elő, liogv neki nem keli a 
tervezetnek egyetlen pontja sem. Bizottság küldendő ki. 
a mely mm tervezetet dolgozzék ki.

Az elnök szavazásra bocsátja a kérdési: «elfogadiák«-e 
a gyut-en levők a bizottság által előterjesztett "alapszó- 
baíí-tervezvif-i általánosságban, vagv nem ?

Huszonötén elfogadjak. Ellenpróba alkalmaztatván, 
kitűnt, liogy azok nagy többségben vannak, a kik nem 
lOgadjáK to a tervezetet.

urs ... :ny ismét figyelmezteti az elnököt, hosv a 
iúzgyu.’vi. eltért a napirendtől.

Ihriinger ismét hoszszadalmasan akar beszélni arról, 
ncgy az előterjesztett tervezet semmit sem ér; neki olyan 
•-t:vezet kell, a melyikben nincs még csak szó sem 
nyeivrol. vallásról, nemzetiségről és más eféle kicsi­
nyes apróságokról, küldjön ki a közgyűlés olyan bi- 

- - -0Í.„; melyik ilyen irányban készifsen tervezetet.
-U elnök megvonja Ihrlingertől a szót.
Maliár .ndityányozza, hogy a magyarok kisebbségben 

uuradváu. hagyják el a termet és a kidolgozott tervezet 
alaki-sanak magyar kört. A további teendők meg- 

L végett a kilépett magy arok gyűljenek össze "a 
Jmódelc vendéglőben a hol majd nem zavarják meg 
íaaacskozásukat és megállapodásra juthatnak.

vrs •• hány megjegyzi, hogy az előadott dolgok nin- 
Scvv-e a hr-jeientett napirendre felvéve és így az liven 

irányban folytatott szenvedélyes 
Jóakarulag figyelmezteti a jeleni 
TaK gyülekezés bejelentve nincsen.

ihriinger kívánja, hogy elvettetven a bemutatott ter- 
v:2;"- djön ki a közgyűlés más bizottsági tagokat az 
uj tervezet kidolgozására. E bizottságba tagokul megvá- 
toiZtai.auk _ lennének : Kürschner, Belóczi, Ihriinger, 
Mimesch, RiedL Fojt, Wittmann és Szintén. A szóló" is- 
™á. ‘Sen szenvedélyes, támadó hangon akar beszélni,

Urs kapitány felszólítja az elnököt, hogv a gyűlést osz­
tassa lel; mert sokan "a jelenlevők közöl nem tartják 

szándékosan más térre akarják

első nlrnitm ^'alakításán hamar átesett a népgyülés •

Z“I Mb mÄ tÄÄrj neme' W-

Mkér Jenő kapitány képviselte s nem 
'"i5 W tiltakozást keltett fölösleges közbelépésével

c Hozzak kapcsolatba. A munkásoknak egészen mlnrWv •fenn,:ik ,Yagy antiszemiták kezébe^i van-e a íoíe’
kérdésUkcs™íkoeP?CSakranz°Igí!k lennének- A zsidó- 
nénó L \ K , “>er megoldást, ha a vagvon az e^ész
<zoPcziá!is kérd'é “n m ?°k kÖ,Zt- nemzetiségi kérdés sincs. A 
martvrai ínoVv S.f,111081 ,ls meg tudnák oldani munka 
NézetéJszerini eol>h«talmas.. torlaszok nem állnak ut jókat, 
segithet'a munkáik ^“‘altsaUamforma érvényre jutása 
hogy addigTemaL°k Ä”- van győződve'róla,

lom , míg a lmzai
lizmust nem oktatják a szoczia-

SSmmBMTOjECZSMBER 4.
vissza. A 
járnák el a 
mágukat vitáikba.

ban
mel.
sét s

nem

WUSSE »»’s äst .&&”*•**
szmten^Uakmzfk^az’ ",^1“ kérdés Ilémet előadója 
munkások terhére ' róii’ií ’ á "vaZ aPVszemitizmust a 
lag elzüllött embe ek űzik 't aiiüszemitizmust politikai­
ét

Ä st ÄÖ agidéS tófekvéseivel. Szóló ezután

sem engedhet. Ha e kijelentését 
előtt a lelszolalók

Elnök
a kép
mely szaktekintély szavait. Tiltakozik a rendörkapitanv 
stért kéri h hatal°m előtt meg kell hajolnia,
olvasni akart " b°gV mond,a d emlékezetből, amit

nagy, megbotránkozást keltett a munká- 
Koffíé l ?-n k"vvteltek az idézetek felolvasását.

elmemdn fL ^'rVTg!ia|°,! a kaPitán-v akarata előtt s 
n -tnr • -g- Sc!íeffel> a volt osztrák kerest-edelmi mi- 
munkáskérdM ngyík nevezetesebb munkájában, hogy a 
munkás kérdést parlamentans utón megoldani nem lehet 
s nagy küzdelembe sok vérbe fog kerülni mel ”t azok
ef^mernf 6 °Se4’ Lk f-k,‘,rdef sürgős voltát nem akarták 
elismerni. — A munkasoknak — teszi hozzá szól,', —
=zet°id'“eAh,ml¥1,:fordu!llj°.k’ melyet nckik^ a' termé- 
-..£t -U h,. A mit lUikai erű létesített, azt mind mind a
ÄX) CZek’ ha kel1’ el i5 tudjdk’rombolni

, ..Kíss Ahtndor a munkások önzésének tulaidonitia ho<av 
közös cg}ok eddig diadalra nem juthatott. Nlihelvt Vaíafí 
„azdabbd lesz, unzove is válik s könnvclműségüel iszá- 
kossaggal vádolja a munkásokat, kikkel azelőtt e»v czél 
íart-a \eded’i-Az antiszemita-kérdést vallási kérdésnek 
tartja Az antiszemiták azt hangoztatják í>0«v a zsidók

nemzetközi szervezete van. A világ ke- 
egynias kezére dolgoznak, csak a 

_ a visszavonás, az ellenséo-e-'kedéc1 X hogy egyetértésre ne juthassanak. Határozati 
javaslatot - úgymond - nem terjeszt elő mert annak 

pelaák bizonyítják — foganatja nem lenne Radikális javaslatot nem tűrne meg a rendőrség képviselője Se
kelim(TetszS.)akar kenM’ mert a munkásaknak' minden

ImTStiteBSIteí-'«* ”z! ? •***
Ha a 1 ' *

sajtó megveti a munkások t/irekÄ 1

nyifessíg ™zolgllaSar áh'“ nem egyesek’hanem™ 

munkások gyűléseiről, bizonv neSuídnflk “rS í-tvá°n f

- mmteSe pellSfí MliSí Si^SÍ^Í
a felükre szórt c-ádnl-at A mit lul.eimesen liallgassák
mondottak, nem Ölelheti az a mamr'^aftón-fk SZÓ-n0,kai 
közegét. Elismeri mae-a is a szó;/®3 v saJtó.nak minden
9-w. NlwáSSTtó*",“»
Misztikának fattyúhajtásai, melyeket könvöVtpleníii 
irtani De tagadhatatlan, hogy a becsületes saitóVvii^6- 
azok között, kik e hasznos munkára vállalkoztak Feril- 
szonok azzal gyanúsította az egész saitót úÜ.á- p-1 ” mány szolgálatában áll. Alig Ti'sZzi S % h?,E a kx?r’ 
gjarország kormánya meglföszTni azt a’ íoIálafoT
mehet neki az ellenzéki sajtó te?? n™/ ¥ ^ 
nagyrésze nem hódol a seoczial-demokntikuP ph-ptn^f0 az nem lehet ugyan kedves a munSknÍ 'de komnfc 

a ielemeinbzabadsag korában gáncsot nem érdé 
A sajtó tiszteletben tartja a munkáséi" mpo-o-v’ ,-i/ ugyanezt követelheti méltán sS ekef rSre it 

Aztán meg ha azok a szocziál-demokratikns elvei- Z i' «gvan olyan tiszták és tesÄÄt
erőszakos módon való^éSésre^ Mg

aklcor, hogy a mun^sok'ÄÄ 
Hasznára valnak s a szocziahzmus zászlaja alá sorakozik.

öt

n^^PfSa‘A fesyveres lázadásra vo-
atkozo vad kivételével valamennyi vád eleitetett 

Arabt ellen Arabi beismerte vétkességét. A
más«n;eSZeAP n0k? klJelentette, hogv Arabi vallo- 
détutánr? hnTyVrbt Tétetik- Az itélet kihirdetését 
tereptanon A tárMalás mndössu

3; A haditörvényszék délután 3
ellen íinznH itt f!ben felolvasta az elnök az Arabi 
itlítÜ i e r'“elrT szerint Arabi halálra
vétkességét h ^ e n,ok klJ"elenti’ hogy miután Arabi
iSKXÄ' “vá,Mzlás —

A kedive a halálitéletet

3
Ede műtermében (a

száműzetésre változtatta át.
élethossziglani

Ü7°? VUtB‘,eii klál“tás Kratzmann i.üe n
Gizdas^l ze ,fti nap látható dij nélkül.

d u 2^1.é tBnazermnzemn a Küztelken d. í. 10-12 és

AW^“törymvtSZdéSuné3PÍTtár dl *• 9"tÖ1 d- »* 1-^-
Egyetemi könyvtár d. u. 3_7
Múzeumi könyvtár d. t>. 9—d u 1 
Császár fürdő he hajó indul „ránkint "
Allatkert nyitva van egész nap.

Felelős Szerkesztődkiadó-tulajdonos:
___ __________  Csávolszky Lajos.

ZWÍLT-TÉlir

zapáry Géza gr. kormányzó

(Éljenzés.)
Ugyamly értelemben szólott Sebők Zsigmond 1 «Pestí 

Hírlap» és Buchbinder Lajos a «NeuesÄr Journal»

köszönettel to
képviselője.

Hettmann a hírlapírók kijelentéseit 
gaÍl'l,s A Járásunkat férfiasnak nyilvánítja 

TU1 József a «Népszava» érdekében akart szót emelni 
a s7ÓszéketáS°k ehurr0gíák 5 végre oda kellett hagynia

Elnök ezután összetartásra 
oszlatá a gyűlést.

Mielőtt elszéledtek volna
1, ,,ert> k* a sajtó munkásait gyávasággal vádolta" oda iá- 5 Vádját 'isszavonva ftÄ

mté a munkásokat s fel- 

a jelenvoltak, Hoffmann

«Athenaeum- 
cimii dalát, 
népdalokat, 

légy férfi !» czimii 
‘eréz, Doppler Károlv-

reskedelemnek is_...
reskedöi, tőkepénzesei 
munkások közt hintik

vitát nem engedi meg. 
enlevöket, hogy a máshol

tartja azt

nil I,»/!;1 szol°L ho9" a munkáskérdés megoldása 
rol beszeljen, ne pedig az organizáczióról = 

lenczer nem hajt a figvelmeztetpsrp

öS5i °, rä™ ° "rn,“!ot' ™elretnet lilto, rend-

TŰI János nyugalomra inti muimasuKai, mert mecr- 
pozouese szerint mit sem használ a forradalom preSká- hlS- Ae a kormanvt kárhoztassák, hanem a társadalmat,

es emberek sza- 
tsanak társasegye-

MULATSÁGOK.
„ltlólv,Uda?uS(tl köfyvnyemdászok társas-köre»
-Ledelye, estelyt» rendezett ma az Ozinger-féle vendéglő
ked^ke^P-fál a men>TÓv J?azában ‘5 elmondhatni, hogy 
kedélyé» estély volt. Nyolcz órakor az ' ' 3
dalarda» rázendítette Storehnak «Dalra» 
majd későbben «A milimári»-ból énekelt 
Tar Lajos Petőfinek «Ha férfi vasv 
ko töményét szavalta ; Vandrák Téré 
naK «Alkonyodik» kezdetű dalát. Daruvárv Soma npdío- magy-ar. népdalokat énekelt. Végül Haíln R^sSk 
innlp'/p tZfr ? asz°h‘lJaban» czimii egy felvonásos dra- 
Fip Í került színre, melynek nöszerepét Vandrák 
Etel, férhszerepeit pedig Gellén Mihály, Schmidl Sándor 
és Csáhy Lajos adták. A műsor minden pontja után fel- 

.taPs bizonyította, hogy a működők' derekasan
asíttof-eg^,ig tar,° -táncz tiz 6ra
Róza, Pusztai Lenke, t
Fuchs Antalné Zilczer ------ ,alllalml UVHlane,
KpülLy°Snf’ Dandré Teréz és Etelka, Zékánvi" Róza, 
Fm í-f Erzsiké, Rusz Mátvásné, Szász Krisztina, ’Ctzinge^ 
Mník»’ pGeigUS Schróáll Magdolna, Berg Liszla,
müller Lina^tb ^ ^ Müller Paula> SPltz’

HÄZASSAG.
vjimi^end? 5SISu0n? lstvaníl‘ birtokos e napokban 
\dltott jegyet Mezo-Petnben Boer Ilonka kisasszonynval,
vni fA üfZeáv .mezo:Petru birtokos szép és müveit leányá- 
a ■ , . kezlogora a jegyesek számos ismerőse gyűlt össze 

a petri tanyán és a lakoma alatt legjobb kivánataikkal

Fimne, decz. 3. S. 
tegnap megérkezett.
^ Beriin. decz. 3. Bismarck herczeg nejével ma 

arzinbol ide visszaérkezett.
Belgrád, decz. 3. Pozarevac és Zagubica 

közt a Josanicán átvezető uj hid összeomlott.
Belgrád, decz. 3. Markovién Miklós nem a ki- 

raly elleni merényletben való bűnrészesség, hanem 
e segsértés, a golubinyaci polgármester pedi» sik­

kasztás miatt fogatott el.
í deeZl (0- É.) A diplomácziai testü­
letben történendő uj kinevezésekre vonatkozó ukáz 
meg nem Íratott alá, és nem lehetetlen, hogy a már 
ismert kombmáczióban még az utolsó órában is vál­
toztatások tétetnek.

Bukarest, decz. 3. (Az «Egyetértés» tudósitó- 
janak tavirata.) Salzberg báró követség! tanácsos 
ketliavi szabadságot kapott. Távollétében Mezev kö- 
vetsegi titkár vezeti az ügyeket.

nyilatkozat.
Alobrottäk kinyilatkoztatjuk, hogy a Tóth János 

es Bíró Gáspár urak között fenforgott ügy a mai
napon lovagias utón elintéztetett.

Budapesten í 882 deczember 2 
Jozsa F.
ifi- Szentpétemj Gyula

mint tanuk

Nyíri Kálmán 
Hajdu József

mint tanuk.

JELENTÉS.
Bornemissza született Tornyai „vaoss 

- £é'tojnak menyasszonyi kelengyéje mu.y

ADAM és EBERLING
Báró
Ottilia Sohosaberger

mely

szállítók^tW k[r?i>V^dvan vászon- és fehérneműim 
szállítok raktaraban készült. Marschall az ancol ki ráírni 
hoz ezimzetf szállnőíh,« i Z . „ N 6"-t o. es S-ik számú

napon át szives meg-
czímzett szállodában I-sö emelet 

termekben deczember G-töl kezdve 8 
tekintés vegeit ki lesz állítva.

SZLYII.iZ.lk ES 1
4348

után

árasztották él a fiatal párt.
a munkásokat, mert--------- j f L rsr-iii iiuC7n ^ n *

kormányt---------
me,y elobb-utóbb fel fog bomlani Esy,
■=níetek Cf adianak «mmit, hanem alakít:

viMtlniF%az elf.6 Pontra nézve befejezettnek nyilvánít 
vit.it Határozati javaslat benyújtását maga is" baszk 
iák tartja, mert azt legiölebb a papírkosárba vetnék
f -zTu 8' U-éS pár fo?á.sára nem számithatnak. mert tagjai 
kozott nincsenek képviselői, a mennviben a munkásol- 
nak nincs joguk a választásra. Igv hát törvényeket -cm 
hozhatnak szamukra. [Egy halirj: Hát a lÁintetötör- 
,.fíl - • - - A|av> derültség.) Ajánlja, hogy véssék emlé­
kükbe a munkások a szónokok mondásait 
cselekedjenek.

Következett

gyászrovat.
szmfj' ?,teÍna,0keA Gusztávné, szül. Veszter Auréllá asz-
HhÓn Xk‘ zCr Öd0V édes nnyja, elhunyt 74 éves ko­
rában. A agy számú rokonság fájlalja halálát.

s azok szerint

- . a napirend második pontja : a sa jtó
i . ?r :!an?s’ a kérdés magyar előadója, elismeri 
hatalmat, de rósz néven veszi tőle ’’

A felölv:, -ott alapszabály-tervezetből 
érdekesebb részeket: 1. 5. A kör ezé
táiynak
keinek

meg a napirendet, sőt 
terelni a vitatkozást. 

jV fjE^k iü-kor az ülést feloszlatja.
rfusger tiltakozott a íeloszlatás ellen, mindazonáltal 

l'P- magyar kor pártolói, valamint az ellenfelek el­
hagytak a yulestc-rmet.

adjuk a következő 
„ - -- -- — -«• czélja a munkás osz-

szeffemi gyarapodása, nemkülönben anvagi érüe-
csak ?erll-ése “Végből, hogy ezentúl ne
nen J iakoJa Lgyen az államnak , ha-

^koímanyát vedu es élvező polgárává váljék.
'ilÓ'k • Ytuzot-VCZfcl elfár.eserf a kvvolkezó eszközök szol- 
he* mr 1 ’ ,umi,:j5 ,a reál-szakmákban; 2. könnyen ért- 
wkh rí/‘rn tadomanyes előadások; 3. ha znos köny- 
,‘atvw i k": V1:r " °‘-v ld"rí:,kl *>Wrátok és nyom- 

■ rzi' a melyekből a munkás a munkára, 
riiiíí K i* iparkerdesekre vonatkozó tudomást és fel- 
; ", ' szerezl>et magárnak; 4. minden törvényes ősz­
hez !l ®Z la^Val a m,u.“kait T"^ari jogainak "elér sé- 
.-Z »Cnii.en;; a munkásosztály anyagi helyzetének a 

javitósára ezélzo tern elő társulatok alakítása; " I). „„.„vi- 
tata.-a azon napi kérdéseknek, a melyek a munkásosz­
tályra vonatkozna^ vagy ehhez viszonyban állanak- 
kui.ago k tel világosítana val tárgvaiúsa azoknak • 
szán 'Örvényeknek, .. mely a vagyonlermelésre* 
tnegtariasara és íogya-ztására vonatkoznak- s 
Közlekedés eszközlése a magyar korona terüli 
hasonló c-zelra törekvő törvényes társulatikkal, h le«zv 
vazott knebbseg e gyűlés lelo-zlása után a Malkó-féle 
btei8? Gult fS2e’ ott elhatározták, hogv " az abp- 
szab.,l>0kal eliocadva a n agyar munkáskört megafkotiák- 
Az, alapszabályokat legközelebb felterjesztik a miniszté­
riumhoz. Juvo vasárnap lesz ez ügyijén értekezlet.

Munkások népgyülése.
- decz. 3.

zajos népgyülés volt ma délután a királv-utczai »Gam- 
bnnus.-veri cglohen. A fővárosi műnk:' ’

ellei:

t. a 
gazda- 
annak 

testvéries 
létén levő s

a sajtó
ügyét nem Btápolja. A munkfeolnM lözíönyT’Slftí 
remtemok elveik terjesztésére, mert az ellenséges lapok 
tetes dolgokat hiresztelnek a szocziálisták felöl s ezeknek
=n!-vjS, ni-u-Ukoal!’ h°gy sajtó utján czáfolják meg állítá­
saikat. filléreiket ne rakják lutriba a munkások 
gyűjtsenek kaueziót, hogy lapot alapíthassanak. ’

Brendl József arról vádolja a sajtót, hogy határozott 
I , r ■ 1 munkásoknak. Nemrégiben is a szoczialisták- 

nak tulajdonította azt a merényletet, melyet Becsben kö 
vettek el Alerstallmger czipögyároson. A sajtó a prostitu- 
c-ziót is terjeszti azokkal a hirdetésekkel, melvekkel_e"v- 
egv «csinos de szegény leány gazdag pártfogót keres f'E 
leányok jobbara munkások gyermekei, kiketa sajtó juttat 
a prostitucz.o karjaiba. Szükségesnek tartja szólók liogv a 
munkásoknak sajat közlönyük legven, de azt is tudja ho’^v 
a mucziot csak az allamügyésznck gyűjtenék s'a’saitó- 
perek költségéi csakhamar fölemésztenék a keservesen 
szerzett összeget. Arra biztatja a jelenlevőket, ho"v a 
becsi lapokat járassák. (Felkiáltások : Freiheit!) Szóló 
megjegyzi, nogy a «Freihet»-ot a szószékről nem ajánl- 
haija, de beszélgetés közben úgy is szivére köti minden 
eivtarsanak, hogy támogassa.

Kiss Nándor szintén azt kívánja, hosv a munkások 
ne ismerjenek nemzetiségeket, de azért" mégis ellenzi 
hogy a magyar munkások bécsi lapokra fizessenek elő’ 
melyeket nagy részük meg nem irt. ’

Jossinger is fölöslegesnek tartja a bécsi lapok 
jurátusát, mert hiszen ott van a munkások igaz szószólója 

Arbeiter \ochenkronik.» (Nagy zaj. Abezug! Hazu- 
•L), .ot ilai;a"ra lobbantottúk o felkiáltások s P sza- 

v.iKkül hagyta el a szószéket: ■ Szégyeljétek masatokat'»

T A V I R A T O K.
Az uj török minisztérium.

Párig, decz. •>. Az «Agence Havas»jelenti: A 
mai miniszter változás Konstantinápolyban az alkot­
mány kihirdetése előtt fennállott helyzethez leendő 
visszatérést jelenti, minélfogva Said pasa nagyve­
zérré, Ghaze Ozmán pasa seraskier czimmel had­
ügyminiszterré neveztettek ki. E czim az alkotmány 
fennállása óta meg volt szüntetve.

Konstantinápoly, decz. 3. Hivatalos. Said 
pasa nagyvezérré és a minisztertanács elnökévé, 
nem pedig miniszterelnökké neveztetett ki. A ara fi

közgazdaság.
,Fit^te.a (0. E.) A «Xorbiton» nevű 4dria-
!w S1 -ímn Fn13" áíPÍ’ 494-G54 kl?r- huza, 70.000 
klgi. hsA, 10,000 klgr. bab es 164 klar, borrakoniánv- 
nyal Antwerpenbe elindult. -
\ °Ari deCZ" Y" 0szjfák-aiagyar bank állása
f,a i Té f6n d°"r-Y : Bank jegy forgalom 358.797.ÜOO
fit (+ Sáb.OOO frt), ezüst 112.961.000 írt ,+ 1 469000
f,r 'líváhnyií '?,3j0/Cll? frt I- 1’000 lrtL deyfisek 96,"000 
fit Uáltozatlau) valtótárcza lo0.851.000 frt i- 2 007 000
Irt), ombarduz et 92.928,000 frt (+ 500,000 frt) ’ jel- 
zálogkolcsun-úzlet 90.641,000 frt j— 224.000 frt) ziiíU- 
levailforgalom SG.115,000 frt (121,000 frt).
■ aXÍT’ dtC2j 3Í L^z. “Egyetértés« tudósítójának táv- 
irata.) A dux-bodenbavln vasút jeazsatócáea reméli Imo-v 
a ;“lai főid,omlást két nap alatt eltávolítják. A vasútvonal 
menten levő banyáikból a kőszenet a ma kötött egyezség
továbbitaniaUSS1S"teP 1CZ1 éS M osztrak állam vaspálya fogja

Banczig, decz. 3. Pétervári hivatalos távirat szerint a 
zsaKvMn az augusztus hó 13-ig kivitt mennyiség 75 ^zá- 
zak-kara nézve véglegesen megszüntettetett.

defz- -L (Az -Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
n MtCZsde- A.m,al vasárnapi tőzsdén élénk forgalom 

mellett az iranv mindvégig szilárd maradt. 12 órakor 
zárulnák: Osztrák hitelrészvény 292.40, maqnar 
hitelbank 283.50, angol-osztrák bank 122, unióbank

137.50, északi vasút 
járadék 76.42*, magyar 4°;o -os aram 
húsz frankos arany 9.48, birodalmi márí 
Délután nem volt magánforgalom.

3- [Az »Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gaonatozsde. A vasárnapi forgalom teljesen jelenték 
télén maradt; az irány és az árfolyamok semmiben sem 
változtak. Busa tavaszra 9.82-9.84, zab tavaszra G 82 
-ó.ba, rozs tavaszra 7.67-7.70, tengeri május- 
jumusra b.o.„—G.oo. Mindez inkább csak névleges.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 4-én

H A ML E T,
„ dán királyfi,
iragoedia 5 felv. Irta Shaks- 
pere. Fordította Arany János. 

Személvek :

Személyek;
Gyarmathy Andorli

Claudius 
Hamlet 
Horatio 
Poloniuq 
Laertes 
Voltimand 
Cornélius 
Rosenkrantz 
Uuildenstern 
Osrik 
pap
Marcellus 
Bernardo 
Francisco

Bercsényi
Nagy Imre
Mihály fi
Szigeti Józse
Horváth
Gonda
Pongrác?.
Hetényi
Benedek
Füldenvi
Tóth ’
Körösmeze
Faludi
Császár

Pártényiné 
Tamássy 
Nagy Ibolyka 
Horváth 
Eöry
Szöcs Kata
Izsóne
Újvári
Biaha L. assz*.
Solymosi
Komáromi
Marton
Hatvani
Magyar!
Sik Gizella 
Latabárné

Hamlet atyja sz. Pintér
1- sö sirásó
2- ik » 
Gertrud 
Ophelia
1- sö színész
2- ik
3- ik

Kezdete

Vízvári 
Sántha 
•lászay M.
P. Márkus E. 
Gyenes 
Sántháné 
Szirmai 

7 órakor.

^0S Vasu^ déli vasút 
-01. /o, elbavőlgyi vasút 222, májusi 

yjáradék 85.62.1, 
:ka 58.40-58.42Í

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
- A kartell-Bzerzödés megállapítása. Az osztrák 

államvasuttársaság igazgatóságának elnöke de Serres 
ki tegnap este ide érkezett, a mai nap folyamában több 
órán át konferált br. Kemény Gábor közlekedésüsyn 
miniszterrel és Tolnay igazgatóval, valamint később 
Hieronymi államtitkárral. — A magyar államvasutak 
és az osztrák államvaspálya igazgatóságai közi kötendő 
kartell-szerződés most már megvan véglegesen állapítva 
és szüvegezve. Az osztrák államvasut részvényeseinek f 
hó 21-dikére egybehivott közgyűlésének az uj alapszabá­
lyok tervezete be fog mulattatni, úgy, hogv az uj igazga­
tóságok ezen alapszabályok értelmében Becsben és Buda­
pesten már 1883. január 1-én aktiváltatni fosnak. De 
Serres ma este visszatért. Bécsbe.

Z A budapest-pécsi vasút üzletigazgatóságától rö- 
yid utón vett értesülésünk szerint a tegnapi erős hóesés 
es hófúvások miatt a palya me tén, különösen Budafok- 
pimontornya közötti vonal részen, forgalmi akadály állott 
he, minek következtében a vonatok közlekedése is fenn­
akadást szenvedett, úgy, hogy a tegnapi 312. sz. vonat 
nem volt inch.ható. Kilátás van azonban arra, hogy ma 
már a vonatOK ismét rendesen közlekedhetnek. 1

wir TvtlP’ deczember 5-én.
j • , asszony. csász. és kir. 

udvari és kamara-énekesnő ekö 
vendégjátékául:

Hunyadi László.

népszínház.
Budapest, decz. 4-én. 

BLAHA LUJZA asszony mint 
, vendég:

A TOT LEÁNY.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 

felv. Irta Almási Tihamér.

Urzse 
Bandi
Máthé Juli-;
Kospál 
Lipták 
Sári 
Ötös 
Brbolya 
Banka 
Misó
Csendbiztos 
Deres 
Csöbör 
Rigó Matyi 
Panni
Száli ________
1-só parasztleány Berkes Etel 
--‘K » Vidorne

Kezdete 7 órakor.
Holnap, deczember 5-én.

Fj szereposztással és uj beta 
nulással harmadszor:

FAT I NIC Z A.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Igazgató és tulajdonos Lesser 
Sza n is.: 16.

Budapest, decz. 4-én

A kornevillel harangok

Regényes komikus Operette 3 
felvonásban és 4 képben. írták 
Clairville és Gäbet. Zenéjét 

szerzetté Planquette Róbert.

Kezdete 7 órakor.

ORPHEUM
Hajós-utoza 27. sz. a dalszínház mellett.

Ma, hétfőn, 1882. deczember 4-én.
T STotosk. tánezosnő fellépte. Hr. Buatl.r de Collá, a folulmulhatlan f-s egves-egvedüh 

Ulusionistaelsö fellépte az ö rnv-erikus, saját tÜálmá 
n>uszenszacziósexperimentumaival. (Elsőrendűspecialitás 
a londoni Theatre com.que-ból és a párisi Theatre de 
Nouveautés-ból.) Továbbá: 5TÍP

SrenSvérek’ -fuv0la és hárfa-művésznők fellépte 
“!!\Kaodly iizsiai jongleur fellépte.
_in> a ^^res testgyakorló csoport fellépte.

IDŐJÁRÁS decz. 3. reggel 7 órakor.

Állomások

Jbi miniszter inegha-

! az

te:
elnökévé neveztettek ki. 
gyatott állásában.

Konstantinápoly, decz. 3. A szultán a kö­
vetkező császári rendeletét bocsátotta ki: «Legélén­
kebb kívánságom a haza jóllétét előmozdítani, az 
alattvalók valamennyi osztályának javát biztosítani, 
és minthogy meg vagyok győződve, hogy belátása 
és lojalitásából eredő fáradozásai biztosítékot nyúj­
tanak arra nézve, hogy e kívánságom valósítva lesz, 
megbízom a nagyvezér! czim mellett a miniszterta­
nács elnökségének vezetésével. A rendelet egvátalán 
nem tesz említést Arimét Vefik basa nevéről.

Konstantinápoly, decz. 3. Said pasa, volt 
miniszterelnök, újólag miniszterelnökké, Ghazi Oz­
mán pasa pedig újólag hadügyminiszterré nevezte­
tett ki. Egyéb változások még nem ismeretesek.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Decz. 3. —

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsde ma zárva volt.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Szél A bá­
ránya és mérséklet Csapa- Felhő- 

ereje Celsius- dék*%» zet 
fokban

bank 283.75-töl 284-ig-, mag 
85.G5-tö] 85.70-i«-,

magyar hitel 
ivar 4'70-os aranyjáradék 

„. „ . , .... magyar papirjáradék S4.62A-töl
84. vO-jg köttetett. Osztrák államvasut 345.50-en keresve 
magyar leszámítoló és pénzváló bank 96-tól 96Vs-ig köt­
tetett.

-párt egy törc-

521G

(Nagy za j
Hcffmann Albert moglámadja a sajtót általában, de

rÄfh rn r-i-1;1' nid lapok:,h melyek törvénvízék, 
vn l,'1*oa 11 t1 ír 111 - begy re leírják a unwohl) betöréseket s 
ynlosagos iskolájául szolgálnak a gonosztevőknek Vala- 

;:.n.°r m-pvyulest tartónak a munkások, mindenkor cl- 
pmutszaika. vádja kai a sajtóról, s a hírlapok

hosv védelmérr loíi koZul °"-vnek sem volt rá bátorsága, 
!•/( ,, !. !en '} uieglámadotlhírlapirodalomnak.

,°SM snarasagnak tartja!
1fcépvL-elfije, e megbecs- 

é társai n, V v .' j ‘a rn jek-nlkuzeU s kijelenté a maga 
= azt megbotránkozással ntasiUn

bán 
mondták 
jelen volt

Arabi elítélése.
Kairó, decz. 3. Az Arabi pőrében mára össze­

hívott hadi törvényszékre vonatkozólag hírlik, hogy 
annak tárgyalásai csupán formai jellegűek lesznek, 
s valószínűleg még ma befejeztetnek, mert a perbeli 
eljárás menete és az itélet már meg vannak álla­
pítva. Borelli bey állítólag visszavonult, mert sze­
rinte a hadi törvényszék befolyásolva van.

Kairó, decz. 3. Arabi ma délelőtt 9 órakor a 
hadi törvényszék elé állíttatott. A törvényszék el-

KAPIREND: Deczember 4-én.
Naptár: Hétfő. — Római kath. : Borbála. — Prot Borb-ila - 

Corog-orosz: (nov. 22.) Philemon. - Zsidó: (kizlev 23) Dán - 
I»ap kel , o. 3o p., nyug. 4 ó. G p. - Hoki kel 1 p 3 p re- 
nyug. 51 p. d. u. — Hold a föld távolában

Horvat miniszter fogad d. e. 10-tól d. n 2 órái-
A tn.f: akadémia II. (jog-,.pint", és tőr!." tudományi)

osztályának illése d. u. o órakor. Értekeznek: Henszlmann 
Imre,. Schwarcz Gyula és Mircse János.

A,íŐ7áfOSl Póczüeyi és gazdasági bizottság ülé«e d e 
10 órakor (régi városháza).

Gróf Zichy Géza hangversenye este 18 órakor vigadó 
nagy termében. B

A képzőművészeti társulat őszi kiállításának II. sorozata 
50 tr d U 4"‘S 3 su»ár"uti műcsarnokban. Belépti

Egyetemi növóuykert (üllői-utón) nyitva d. e. 8—1°
■ dg, télen 2—4-ig. ünnep és vasárnapok kivételével"

dij 

d. u.

nyomás
“kr.700

— 10.0

*7 j* 
*12 i*

Arad__
Besztercze ...
Beszterczebánva _
Budapest ...
Csáktornya ...
Debreczen ___
Eger.. ... V
Eszék...
Fiume ... "
Késmárk
Keszthely ... ~.
Kolozsvár 
Magyar-Óvár.. "j.
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed
Nagy-Szeben __
Nagyvárad ... .
Orsóvá 
Pancsova.
Selmeczbánya 
Sopron
Szatmár-Németi..
Szeged ...
Sepsí-Szt-Györev 
Szolnok..
Temesvár ...
Trencsén .
Ungvár _ __
Zágráb __
Becs
Bregenz...
Lesma 
Bola .
Prága.. _ -

Áttekintése a mai időjárásnak:
légnyomás (700-708) Oroszországból le-SäfÄ^TSfSÄSL«:^. * WÜw«

délkeleti részben
lekkel.
IekWmriletta?;hMbbnyÍrt ÍSZakia"- l'riyeukint viharosig erős sze-

Hn?nnVh-„. ó Kilátás a jövő időre:
:ii - n' északnyugaton derülés erős iagygyal • délkeleten 
obbnyire borús idő havas esővel és erős szeleké várható

FRANKLIN-TARSUIjAT könyvnyomdát aT

északnyugati lészben változó, 
enyhébb, borús, liavav-esos

hideg, fa­
erős eZV-

^ááóz. PúLv, Ssrct fa claPmn sc!S
. i-öSí-

BUDAPESTI BUTOH-IPABTÁBSULAT
Budapesten, Erssébet-tér 1. szám és fürdö-ntcsa 9. szám.

ASZTALOS- ES KÁRPITOS-BÚTOROK
iü.Än..k*SZ,'tm6n>- kgjobb anyagból. Elvünket nagy fo

BUDAPESTI IPAR
mellett csekély nyere 
t. ez. vevőink száma

I -,------.-------------—c7 fogyasztás i
el megelégedni, fentartván, hogy ezáltal

jó»

33 frttól,
26 i

kószitett bútorokat ajánlani:
2 chiffon, pnütirozott diófából 
2 ágy politirozott diófából 
2 éji szekrény politirozott dióféból"~_
1 mosdo politirozott diófából. — — J“
1 kivonó asztal 12 személyre politfrozott"diófából"' 15
1 politirozott szaionasztal ___ —
1 politirozott íróasztal... __ ___ __
1 pamlag 6 székkel ripsz-kelméböl .?
1 pamlng, 2 zsöllyeszék. 4 tabouret jute-ketme 75
1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöllyeszék, gobelin-" 

kelme ... ... ---------- ... ... ... . 100

porezellán- és majolika-

EREDETI
I M>l;

VARRÓGÉPEK
■ LEGJOBBAK A VILÁGODÉ
£lso rendű 15Q éremmelMitnfefVí,

U
a|
B
B I 
0

4924

BUDAPESTEN
Bécsi utcza 

3e SZ,

PARIS 
18 2 8 

arany érem

HAVI

teljes JÓTÁLLÁS. 1

NEÍDLÍNGER C. BUDAPEST váczi utcza

lmmf\ ajándékok.

co CO C5

Szemüvegek, orresiptetöks lorgnetek 1 
Stereoscopok 12 kénnel . 3

5, 7, S,s, 10,

frt 50 krtól 
» 50 »
10 — »

12 - .
S
£

ü

Mereoscopok 12 képpel 
Színházi látcsövek 
Tábori látcsövek-.
Erozbarometer (kiprób)
Távcsövek ...

Kipróbált ablak-, szoba-, fürdő- és testi hévmériik.

WALDSTEIN, udvari látszerész,
BUDAPESTEN,

Dorottya-utcza 5. szám alatt.



£1 rovatban minden szó beiktatása 2 krbn kerül, hir- 
delé. ek u-an,melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel is el vannak látva, még 30 kr. bélyegül) fizetendő.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ DECZEMBER 4. 1882

Egy szép. müveit
■/•-> '“'in.. .... vnyekkul,
)r gazda / íny. Sift/ii .1 got tolni 
óhajt, egy ini.v, II, li.nal, u-i.ücu 
özvegy 1 iino- emberrel, kinek 
legal»!,!, lfXKlfrté-, 1 „'.ved,-line van. 
Ajánlatok A. U. ,S7I>." - alatt :i i 
kiadnhivatali., iiilézemü.k •»«'

^gy 2

Minden htedetóare felvilágosítást ad a kiaddM, . 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan 
ha a válaszra szükséges postádéivá ^

éves, hím,
hosszuszőrő, kávébarna, dreszi- 
ro/oft vizsla, mi ly úgy szánizon, 
mint vizen egyuránt használható, 
**! -dó l<X) írtért. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 11 -25

Vétel.

fiatal, jó

aládból :ih.

esa-
no)

hajt kötni
fiatal hi­

fi hifin tokossal, 
lóliivalali.ak «He-

Borsoáxnegyéfccn
a Vii-u'i állomás közvetlen köze­
lében IÁ) holdból álló elsőrendű 
birtok lakházzal é- melléképule- 

ryütt . dó kedvező fel­
tételei» mellett. Bővebbet a kiad'

lenai ez mi alatt.

Nagylelkű
IV • tervi -gy -•■(,, m ,v. ll. 
árva fiatal ur, hogy viszont 
latért pályájára anyagilag - 
Level «örök hála ? < zimzf 
kiadóhivatalba kéretik.

IM

íilaaas.

hivatalban. au

Egy 2 pár kőre.
gi'/gi-p liajtá.-ra beirendezett ma-
lom /érkézét tlad-,. Az egyik ku
36 , a másik 42 ’ afméretü. Bu-
vebbet a kiadóhivatálban. 2198

Gyógyszertár.
kisebb for^almu, Fludapust kiír-
nyt-kón eladó. Tud atkozódbttfni a
kiadóhivatalban. 1679

Gömör- vagy Bor-
sodmegyábe i egy £5.000 forintot
érő birtok kerestetik megvétel 
végett, kell, .hogy gazdasági epr­
ietekkel ellát va, jó fék vésü és 
ármentes legyen. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 2190

Kerestetik
megvétel végett egy 500—1600 
holdig terjed" legjobb minőségű 
ármentes birtok, mely Fehér- 
vagy a szomszéd megyékben fek­
szik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2169

Borsod- vagy Vesz-
prémmegyében k- re-tetik megvé­
tel végett egy dőíXXJ fitos birtok 
imfrádióval együtt. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2214

Kerestetik
vaR- és fűszer üzlet számára egy 
segéd, ki a magyar és német 
nyelvet szóban és Írásban tőké- 

1 b-seri bírja, a tót nyelvet pedig 
j J‘-*1 beszéli. Bővebbet a kiadó- 
i hivatalban. 2209

bekiUdetlk
Kerestetik

fiú mellé játszótársul egy fiatal 
leány, ki németül jól és szépén 
beszél, azonkívül a fiút mulattatni 
és kiszolgálni képes. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2220

Egy müveit nő,
ki a háztartásban jártas és kitü­
nően zongorázik, mint házveze­
tőnő óhajt alkalmaztatni. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 2217

Egy IV. gymnáziu
root végzett tanuló mint tanóra z 
itt helyben azonnal alkalmazást, 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2210

- Egy csinos, fiatal,
jó főző szakácsné helyben azon­
nal alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2178

Egy fiatal, müveit
nő, kinek kötelessége volna a j .
háztartást vezetni és egyúttal 2 ------- ---------------------------
leányka fölötti felügyeletet gya- Kerestetik
kői ölni. azonnal alkalmazást nyer, . f.gy tiszta, illedelmes,

Egy .jó családból
való becsületes leány, mint szoba- 
leány vidékre ezonnal alkalmazást 
nyerhet. Bővebbet a kiadóin va- 

2181

I Ajánlatok arezképpel együtt «ház- 
j vezetőnő 2188 • czirn alatt a ki* 
I adóhivatalba küldendők. 2188

Egy

Bő ebbet

ereszen uj
azt. használó halai 

inyos áron elad« 
kia ioluvafal. 1700

Zalamegyében,
Nagy Kanizsához es az ottani 

pályához egy órányira állam

Egy 1 í hónapos,
fiat:,i. valódi uj-fundlandi kutya 
eladó. Hol ? megmondja a kiadó 
hivatalban. 2175

258 holdas birtok,
Sl1111 fi <■•«, mg'súg regáléval 
!'■’ '*> Irtf-rl eladó, Oki holdas 
fi ■ „d"- Bővebbet a kiadohiva- 
t libán. Jj{)-

A belvárosban,
Lástya-ul- záfian II. emeletes 
tiaz, mely m«*„: 2ú évi^ adomen- 
íe-. e!ad«>. Bővebbet a kiadóhi­
vat, ilban. 1 >7

1 utón 191 holdas birtok épület- j
j tökkel é- b-!:s zenéléssel együtt
I eladó. iit>v ebLet a kiadóhivatal-
1 ban. 2207 I

Egy kettős 36"’
1 franc/1, ku1 v*‘kkel ellátott malom- i
j szerkezet, kiemelő készülékkel,
1 kővágu-szm■számmal, készülék «-zi-
tára való őrléshez, pater nos ter i ,

1 é transmissío, sajtárok, kárim-n-
1 tűvel *gvü B eladó. Bővebbet a
kiadohivatíitlban. 2208 | ,

A Józsefvárosban
: '-gv l"!«i- /intf-s ház, mely Hí’.y 
irtot j vedel mez év« nkint, ela« ló, j 
vagy pedig egy vidéki megfelelő 
birtokért rstuébe adatik. Bőveb­
bet a kiad"1 ivatalban. 21 «",7

Pest- vagy Somogy-
megyében megvétel végett keres­
tetik egy 500- 000 holdas birtok, 
uialakkal és gazda-ági épület« k- 
kel. Bővebbet a kiadóhivatal. 21 SB

Alkalmazást nyer
Kerestetik

éltesebb nő, ki a magyar 
y nemet nyelven kivid Irán­
ul jól beszéljen. Bővebbet a 

k i ad ohiv;-falban. 1692
így ügyes szakács-
-, ki j. 1 síit és főz. azonnal 
ka Imazást nyer helyben. Hol ? 

megmondja a kiadóhivatal. 2211

Kerestetik

szerény és 
I tiszt ességtud ü fiatal leány, vgy 

8 éves leányka és 2 éves fiúhoz,
I kötelessége ezeket jó indulattal 
1 csakis a német nyelv beszélge- 
j tésere tanítani Bővebbet a kiadó- 
i hivatalban. 2126

Egy 6 osztályt vég-
zett, fiatal német; leány, ki azon­
kívül kézimunkákban igen gya­
korolt. gyermekek melle ajánlko­
zik mint bonne. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 2201 ;

Végzett jogász,
igen jó családból, kinek 2 évi i 
ügyvédi gyakorlata van. ügyvédi j 
irodában keres alkalmazást, hol | 
a gyermekek nevelését is magára ; 
vállalná. Igényei nagyon szeré- | 
nyék, akár teljes ellátás s csekély 1 
fizetés, akár pedig csupán pénz i 
beli honorárium. Szives ajánlatok 
(i. II. alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek, hol az illető czime is 
megtudható. 2112

Egy 15 éve^ leány,
ki magyarul és németül szépen 
beszél, kézi munkákban igen gya­
korolt, mint játszótárs gyermekek 
midié ajánlkozik. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 2192

Egy rom. katli.
30 éves fiatal ember, ki Magyar­
óváron jó sikerrel végezte a gaz­
dasági akadémiát, és azóta 8 évig 
grófi uradalmakban tapasztalatait 
gyarapította, a mit bizonyítvá­
nyok kai is igazolhat, mint gazda­
tiszt alkalmazást keres. Bővebbet 

kiadóhivatalban. 2030

Oktatás. Egy 22
!Vci: leány ki 

-Hűekben alapom

eves mű.
r- zo' go,ab. n e.

Egy 5 és 4 éves fin
mellé kerestetik egy fiatal leány
vagy becsületes nő, ki a két liura i ■„ j-=--------- z------ —, — i —, — . -------- -----------
üg>••lile, azokkal játszana, ncrn- ; A lOZCSöen 68 SÜteS- ’ Egy natal, CSIBOS 
k"hjnben a gyermekek mellett j ben nagyon ügyes szakácsné vi- j külsővel bíró komorna, ki magva-

ml némfttíil é*i tnful tu.--/«í.l /.<■minden leendőket végezné, öltöz* 
! telné és mosdatná, stb., szükség 
; esetén pedig a házi teendőkben 
! 18, vagy varrással foglalkozna. 
Magyarul és németül Leli tudnia, 

í mert későbben oktatná B némi- 
í leg- Bővebbet a kiadóhivatal - 
bari. 2222

Egy róm. hath, jó
családból való 28 eves nő, ki a 
gazdasszonyi teendőkben, vala-

dékre azonnal alkalmazást nyer. ! rul, németül és tótul beszél és'ir, mint » külső gazdaság minden 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2191

Egy magyarul es
németül beszélő csinos kaszirnö, | —' 
ki jelenleg is hason alkalma- j Egy jó Családból 
zásban vau, helyét változtatni j vaj^ fiatal leány, ki a magyar, 
óhajtja. Bővebbet a kiadóhivatal- , n£rnef és franczia nyelvet egy-
"an#______________________ j aránt bírja és minden kézimun-
Fítv faínrtí fi7nh- kában, úgyszinte háztartásban CSíHOS SZODof jártassággal bir, kíván mint tár­

leány, ki a nöiruha- és fehér- saUodónő miharább állást, nem 
nemű varrásban igen jártas, to- | annyira a pénzre, mint inkább a 
vábbá a finom fehérneműk va«a- : jó bánásmódra fektet súlyt. Bő- 
lását érti, nemkülönben minden , vehbvt a kiadóhivatal. 2161 
a liatásküiébe vágó teendőket 
tudja, helyben úri házaknál alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2189

Egy izr. nevelőnő, ^magyar él'nTm.V ran,
ki magyarul, németül é« lran-!le«esen, ellenen a franca?« ntM" 
cziául tökéletesen tud, nemkülön-jve* némileg beszéli mint 
ben a zogorában és kézimunkák- kodónó v;gy rnmt'nev I h^4!" 
ban is igen jártas, alkalmazást | nalmixzá-t keres. Hóv*-iT !* í 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal-iadóhivatalban. * a,,
ban. 2221 21 ^0
Kerestetik vidékre
egy nevelő 16 éves fiú mellé. 
Azok, kik zenében jártasak, előny­
ben részesülnek. Ajánlatok «ne­
velő 2223. czirn alatt a kiadóhi-

Különféle.
vatalha küldendők. j-I2d Eurúpát-

PinczórI

Lakás és bérlet.

gy

ikertész, ki jó 
:<l remlelkezik.

bizonyit-
Bövebbe!

2196

Kerestetik
egy tanoncz vidéki nagyobb vas- 

i és liiszerűzletbe, ki mavyarul s 
j ném«:tül beszél és ir és azonkivü 
a tut nyelvet is beszéli. Böveb- 

: bet a kiadóhivatal, an. 2200
Egy társalkodónő,
ki magyarul, németül és fian- 
cziául j'.l híd, nemkülönben a 
kézimunkákban és háztartásban 
jái fass ggal bir, mint ilyen azon­
nal alkalmazást nyer. Bővebbet 
akiadőhv dalban. ’1 s

Alalmazást keres
Egy 21 éves, régi

magyar családb««! származó nő, ki 
magyarul, németül és tótul jól be- ; 
szél, továbbá a h&zve/etés min- j 
den ágában tökéletes., n jártas és i 
már 2 év óta leánykákat kézi- ' 
munkákban oktat, mint házveze­
tőnő, vagy gyermekek mellé al- j 
k ilinaztatni óhajt. Bővebbet a j 
kiadóhivatalban. 2215 j

Egy tapasztalt gé-
pész, ki 20 éven át ilyen minő- ! 
ségben n gyobb gazdaságokban 
működőit,alkalmazást keres. Czime 

1 kiadóhivatalban. 1686

a fehérnemű- és nöiruhavanás- 
ban, valamint a finom kézimun­
kákban teljesen jártas, szóval a 
komorm-i teendőkben tökéletes, 
mert mint ilyen nagy úri házak­
nál már szolgált és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik, ismét al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2153

ágában tökéletesen jártas, sütni, 
főzni jól tud, mint házvezetőnő 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Kerestetik
haszonbérbe egy 6ö0 holdas bir­
tok Fehérmegxében vagy annak 
környékén. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 21>4

Két nőtlen állarn-
2185 I tisztviselő két egymásbanyiló, di-

Egy kocsis,
nő?, családos, kiszolgált kalória, 
j„ bizonyítványokkal, hasonló mi­
nőségben Hi úságoknál alkalmazást 
keres, Bövehhet a kiadóhivatal­
ban. 2UM-

Egy fiatal, csinos
kaszirnö. ki m.nt ilyen kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezik . 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiailóliivatalhnn 221 ^

Egy kitűnő jó sza-
kácsné valamely úri házban al- 
k Imaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2216

i szesen bútorozott, külün bejáratú 
szobát keres a budai oldalon, a 
lánczhidhoz lehetőleg közel. 2199

Urasági kocsisnak
ajánlkozik egy nőtlen erőteljes 
fiatal ember, 
hivatalban,

Bővebbet a kiadó- 
2015

Egy 32 éves, nős,
’ó n. katli. gépész, ki a magyar, j

Egy 525 holdból
álló birtok jó gazdasági épüle­
tekkel ellátva, N«'igrádmegyeben 
közel a vasúti állomá=hoz bérbe 
kiadó. Bővebbet a kiadóhivat li­
bán. 2213

Egy 600 holdas bir-
német, dalmát, szerb és tót nyel- j tok Pest- vagy Hevesmegyében, 
vet egyaránt beszeli és Írja, és vasúthoz közel, lak házzal es gaz- 
a legjobb bizonyítványokkal ren- ! dasági épületekkel együtt haszon- 
delkezik, alkalmazást keres. Eö- j bérbe vétele végett kerestetik, 
vebbet a kiad«Miivatalban. 2162 ! Bővebbet a kiadóhivatalban. 2193

Egy okleveles tani-
nitói.é. ki zongorázni jól tud. vl- 
dékre alkalmazást nyer. Fizetés 
400 frt és teljes ellátás. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 219'

Egy tanárjelölt,
róni. kath., ki a magyar, német 
és franczia nyelvet tökéletesen

Dohány- és bél je»
áruda váltutürvéríjszék 
ben, bálvány-uteza £2. a „2" 
nal átadható. vT*‘

Tisztes családnak
UFZtán lakás, kert. löld, tehén 
értés, baromfi és tűzifa batwj 

beszéli, igen kedvező feltétele.- «“Bk, magányos ürr,ak ellátí,*^" 
mellett azonnal alkalmazást nver- BuveLbet a kiadóhi vaudban
bel vidékre. Ajánlatok .Tökéletes —-------------  J
--IO-!» czirn alatt a kiadóhivatalba 
inté-endök. 2202 Vasútépítés s más

közmunkák kivitele végett a 
Ivekbe külföldi tfikefénz haazu," 
nal beruházható, a concession^, 
rek vagy felhatalmazottjaik tn,-

Egy kitűnő oklevél-
lel biró munka-tanitónö, ki
rendes is ólai tant&rgvak tanitá- , . . ..
sán kívül, még a franczia é«!| ^2 *,®m tehetik,
zongorában is kezdetleges okta-j ■ Anla* u?yv*d irodájából
tásl adhat, mint nevelőnő alkd '■Jtezett czimiratom alatti levele 
mazá„l keres. Bővebbet a kiadó-' « 1 x'-1,^6ro «»ude.
hiv. falban. 2182 peFlcn" UéLc>' Zf'gmond. 167Q

Egy okleveles tani-
tónö, ki magyarul és olaszul igen 
jól beszél, nemet és franczia 
nyelvben pedig kezdőket tanít­
hat, ellenben a zongorajátékban 
és kézimunkákban alaposan ok­
tathat, mint rieveiönö alkalmazá-t 
k»*res. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban.

«Migrain» cseppek.
Kitűnő szemek bizonya t az ide 
ges féloldali főfájás rögtöni e. 
mulasztására, melynek legeröseLi 
rohamait néhány perez alj“ 
megszünteti. Kapható 1—2 fitos 
üveguen használati ufasitá=sal* 
Südy István gyugytáráhan Hz’

2219,kón.

f §

Bejárat: Gizella tér 3. szám I. emelet.
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LEGOLCSÓBB BÚTOR-BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS.
SZILÁRD, ELEGÁNS ÉS OLCSÓ

asztalos és kárpitosbutorokat

ü

fVu'trn mvu;iknt, li unuuyoljb vúinsztéklian. 
-alnnffarnihívóikat mimlemicmü és szinti

hazai
, . ^ -'íínnffarnifnmk-ftt mitnleuncinü és szinti szövetekből. Háló 

ebedlttszoba berendezéseket tölgy- és diófából, úri irodai- és női 
t.ro-a íztalokat, tükröket, könyvszekrényeket, játék-, toilette- 

- álon-a ztalokat, úgy mint nagyon egyszerűeket, de csinos ta- és 
kárpitos-bútorokat ajánl a

budapesti buior-csarncliaSárkány Ij
Gizeiiatér 3. sz. a., I. emelet, a Deák-Ferenez-uteza 

sarkán, a Kaas-féle palotával szemben.

ft-i jits árjegyzékeket, kőltség-előininyzati'kát és minta-szöveteket 
ingyen és bérmentve küldök.

kívánatra
5411

Czégre és czimre tessék pontosan ügyelni, -far

iM Sb IN t.

a L
t

Alól Írott tisztelettel tudomására hozom a n. é. közön­
égnek, hogy én a Perczel uraság birtokát képező helybeli 

0 , z "Arany oroszlánhoz» czirnzett nagy vendéglőt átvettem 
rs Y ;l helyiséget a kor igényeinek megfelelőleg ízlésen Le- 
•• Ajrendeztem.
0 1 Törekvésem oda fog irányulni, hogy jó magyar konv- 
w. j ham által, melyet már több éven át a rí. é. közönség és 
<9 Iutazok ]egn::gyi.|ib megelégedésére személyesen vezettem. 
fS i Ir(' z*nt i<i! kezelt boraim és egyéb italok kiszolgáltatásával, 
P j ponlos szoluálat és olc só árak által az eddig bennem he- 
ja : 'vezett jó bizalmat továbbra is kiérdemeljem és fentartsam. 
H ! Kell Ronyhádun deczember hó 1-én INK2.

5409M alázatos szolgája,
LENGYEL ZSIGMOND

nagyyen fiiig] ős.

ft í

KOPASZSÁG,
I a baj szarkiilese és korpaképződés 

naponta érkező bizonyítványok és 
-/í k'i-zönellrvelektanúsága szerintegvediilcsak 

Dr.ytoras T A NMA-OLA.JA 
bizonyult kitűnő szernek, 

gyógyszerész m l Kérek még i gy üveg 'Ir. Moras- 
" ''''1' szives beküld'set, A baj kihullása elmúlt, 

ajnövés észlelhető, tiées, 1880. január 5-én.
\vagner Vilmos. 

"z ' 1 gyogysz. ur Prágában. Szerenesésnek érzem 
"jit arról értesíteni, hogy dr. Moras Tannin-olaja 
■ li i.-.it, mely nálam már két évig tartott, meg- 
I " liléiéin, hoev e szer segil égével sikerülni fog 

ii.P ismét visszanyerhetni. Marienbad, 1879. én 
‘ '' ‘lu , -/úrimba Mária.

■' ■- ur Mint .10 eves dalai ember már kopaszleírj 
' nem kellemes. Hu dr. Mora< Taimin-olaját nem 

1 volna, ma fiatal aggastyán volnék. E szer néhány 
1 11 v'!l V' gbi-z nálam, mit mindazok, kik engem 

toonyithatnak. — Bukova, január 3-án.
/irt i krt Jaroslav, jószágigazgató. 

II"-" Biidapesli-Ii Török Józsefnél király- :
-várolt Tarczay István

A német

trónörökös
ö cs. fenségének

lezmiigasiil)!) elismerése által
kitüntetve.

HIRDETMÉNY.
"jf A lói Írott bánya - igazgatóságnak az 188d-ik évre 
v 80,000 folyó méter bányafára van szüksége.
; Ezen incnnyiségből 50000 f. m : a Bánrévei állo- 
.masra és 50000 í. m : a Sálgó-Tárjáni vasflnomitóba 

í á'Záílitandó. 537g
7, Pályázók szíveskedjenek ajánlataikat f. évi deczem- 
-' .beri áO-ig

•*'/ Ijim(írnurámy Salgó-Tarjáni vasmű részvény 
társaság bányaigazgatóságához Ózd-ra intézni. 
Ózd 188d deczember 1 -én.

1632

ÜMMÍ ÉS HALHÓLYAG
franczia 1 frttól 5 frtig tuczatonkint, legünomal 

:»ü8 párisi szivacsok 12 db. 3—5 frt.
HATSCHEK EMlL-nél

Budapest. Beák Fdrencz-u. 15. — Megrendelések pontosan és 
titoktartás mellett, utánvét mellett teljesittetnek.

l’écsi mii- és iir-gőz-
Uj és fontos soys

ló fodrászoknak, borbélyoknak, beret- 
válkozoknak és orvosoknak.

j:

) budapesti mmum
h De áh Ferencz-utcza 7. szám,, I. emeleten.

IJJ ÁRJEGYZÉK VII. csoportban beosztva:

r-
K

■ Ar:, mW'1jegyzek X"-. V; z>
en és bér 

mentve. — Vidéki 
megrendelések pontosan 

utánvét mellett.
1 Tschemko József, Ilécs, Hariahilferstrasse 54. |

I d:Olcsó nyomtatványokat szállitN j
|5| Angl» gyorsaajtó nyomda BUDAPESTEN Rí

A londoni egészségügyi 
kiállításon dis/oklevcl- \ 

lel kíiintotve.

i Felixjiél, Tecnes

■S f liAU.SZ BLLA-féli-
l! !/<><) yfák i vonata

mell - pasztillái
számos hírneves orv- s ál-
wl. köhögés reketség ne­
héz lélegzés ogváitiUuinin 
minden tÜÖŐbajck ellen 
ajánltatimk. 1 doboz 20 kr.

Granátos-utcza 20.
§ o lOO darabonként 

Kenderboriték cűgnyumaLLil 2.— 
®| Boríték sárga v. szürke ... 2.80 

\ ^ydrét levél cégnyomat 7.—
dl V sutszállitólevél..................5.—

Nyulczaiirét számla..........  3.—
Negyedrét « .......... 5.—

o jNx uíczadrét levél cégnyomai 4.

ZD1LVEÍÍET HASZNÁLOK kiilönös figyelmébe 
ajánljuk dúsan lölsze- 

.iki.irunk.it, melyben minden igényeknek meg- 
>• ■ I 'bb i«mii*s kivitelű szemüvegek"és orresio- 

teíök kitünően Köszörült üvegekkel vagy negyjegeczekkel, 
' a' I a 'k tini'in kiigylóii vegekkel, igen tarlós és csinos 

joglalváuyokban találhatok, vagy orvosi elun ás szerint olcsón 
készíttetnek.

I ■ ' továbbá megvizsgált hiteles orvosi hő­
mérők, uj szerkezetű fürdő-, ablak- es szoba-hőmérők, 
legjobb kivitelű Aneroid-léjgsulymérök, dis/i-s és legujaM 
kiéli -u színházi i'S l.ibori láb-sók, negyed tokokra osztott 
hitelesített szeszmerok stb. Látpróbákkiví ellátott képes ár. 
I-'U.V/' kék kívánatra bérmentesen küldetnek.

CALDERONI és TÁRSA,
int-., orószek, Budapest, IV. kor., váczi-utcza 30. szám,

-'-s Alapittatott 1819-ben.

I

S T li AU S Z li E LA-tel e
gyomor- és emésztési

p a s st i 11 ák
étvágytalanság, gyomomé 
hézkedés,gyomornurnt, •
b n, egy doboz ára 15 kr, 

STRAU8Z BKJ.A-fel,

pasztillái
kitünően hatnak az embv 

idegeire Főleg el-
ríi erő ellen egygyengült!

doboz ára 3-• kr 497

a károly kaszárnyával szemlien.l® 
"lOO darabonként jy 

Negyedrét levél cégnyum;it...--.90 ® 
K< ii lerboriték cégnyőmat ...—.50 3 
Nyul cid rét levélnyomat ...—
A hoz illő boríték.............. —.50|p
Nvolc. levél monogrammal...—.80
Aítuz illő borilék.................—.80

</v . , . Nyolcad rét számla..........  —.50
I, 1(X! kió^atőjfgy 40 krlól f. ljebb, 100 látogatújegy boríték 50 kr. 
li szekrénykeang. levélpapír - boríték monogrammal 1.— frtól feljebb 
1 8 . u ' « 1.40 krtól feljebb

4000 pecsét vignette 2 frttól feljebb, 
r lukuzlet papirüzlettel kapcsolatban kerepes! ut 15. Ugvan- 
0,1 mindtímcmű papir, borítékok, iskolai és rajzszerck olcsón 
kaphatók ■» .. , .

anglo jryorsajto nvomtla 537*
Granat.,s-uteza 20. k.'.n,ty.p|tA AO-iOT Kereposi-ut 15. sz 
^kaszaniyával szrinhen. bUlUt .-.lO 1 fehértó szálloda.

Kaphatok a feltalálónál

Siransz Béla
Bpest, király-utcza 1. h. sz.
1' őrük túr : Budapesten.
Santa Zsigmond. gyógy 
sz 1-táráliun Erzsébet-tel. 

Fa! doboznál kevesebb
pest" utján nem küldetik.

LKAÜIAS KARA
1 arany g> ürü
1 arany kereszt __
1 arany medaillon ...
Ehhez egy hí néz 
1 karperecz
Valódi gyémánt fülbevaló 

» brillánt fülbevaló d 
» gyémánt gyűrű—_

1 arany hülgyóra
1 arany $ érti óra _  
Ezüst óra 
Arany óralinCz

40 írtifi 
40 »

Ezenkívül this raktárt tartok gyönyörű párisi ujdonságok- 
ban: (broches) brosehok, térti melltük, karpereczekben stb., 

§ inéi . eket. inint alkalmi ajándékokat legjobban ajánlhatom, 
j Aemtetszöt készséggel kicserélek. Vidéki megrendelés után-

ellett.
LUSTIG SÁNDOR éksser ésa

•t váczi-utcza

416

és órás
3.

^ £ r&aczia nyelvből ala j 
pos okta-vástadegy kitűnő | 
külföldi tanár a legjobb mód j 

ti szerint. Ajánlatok a kiadóhi- J 
^ vatalba intézendök. «Frau- ] 
U czia tanár» czim alatt. 5412 I

Legfinomabb minőségű

miül
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 frtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

Politúr irísz

sórvkötő készítő.
Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyük legnagyobb 
rakt.ára nagyban s kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Ferencz-utcza.
Ugyanitt kapható a legjobb 
amerikai sérvkenőcs. Egy 

tégely ára 3 fi t 50 kr.
Megrendelések postafordul­
tával utánvét mellett azon­

nal teljesittetnek.

Hirdetések
felvétetnek a kiadó- 

hivatalban.

_ y/r, y/f.

darab Tárgy i. a.
osztály osztály

III.
osztó 1}

; IV. V.
osztály osztály

VI.
osztály

vn."
oaztálj

2 r has*ekrény  33 42 50 GO 70 80 100
—-í 2 nyoszolya _ __ __ 24 32 40 60 60 80 1002 éjjeli szekrény _______ 12 16 20 21 30 40 60

1 mosdó ______ ____ 15 18 24 36 40 48 60Á 1 kerevet ______ ____ 24 30 36 40 45 60 80
IS 1 tükör __ ______ 10 15 20 25 30 50 80

1 asztal______ ____ ____ 8 12 15 25 35 45 60
1 p’pere-afi-'tal 6 10 15 '7n 30 40 Fm

, 1 í’.x ellenez. LJ o - u if V ÖU
1 ebédiő-asztal___ __ 16 22 30 50 60 80 120
6 "ót szék ___ __ __ 24 36 42 48 54 60 SO
1 fakeretű tükör 10 15 20 25 30 50 too
1 oonzol ... __ __ __ 10 13 18 20 25 40 50
1 ottoiííán 36 4-2 50 60 70 80 mo
1 gf rniiara  75 100 150 ISO 200 250 400

s 1 dísz-asztal ______ 15 20 25 30 40 50 80
j bí) 1 ezüst szekrény... 35 45 55 60 70 80 160
! c=> 1 öltöző-tükör__ __ 30 36 45 55 60 70 90

La. 1 iró-as^tal__ __ 15 20 28 36 45 60 100
Minden vevőnek szabad­
ságában áll, a különféle 
csoportokból egyes data-

Kerestetnek.
Nevelők és nevelőnők nemesi 

családokhoz. Egy gazduszathoz : 
kezelő, kasznár 1200 frttai, stb., 
ispán 500 frt és járulékokkal, 
kastély! el ügyelő 800 frt és 
szabad lakássa, 1 főerdész, fő ker­
tész, gépész, főmolnár, rakt.ár- 
iiuk, 800 frttai, több segéd, to­
vábbá házi kisasszony é> gazd- 
asszony. Bővebbet 'ÍÜinerva-> 
központi irodaijában, Budapest, 
11., fő-uteza 34. Válaszolásért 15 
kros bélyeg csatolandó. Beszélő 
őr 1 k 4- -6-ig. 5362

bokát is megrendelni, ’gy
személyesen kiválasztani. 
Említésre méltó, — hogy 
nagyválasztéku raktárom­
ban más bútorral is ren­
delkezem, melyek a í'ennti 
csoportokban fel nem so­
roltathattak.

JF _H@ ,Q 2ST

1823-ik év óta legjobb 
hírnévben álló ezégem, 
gyártmányaim szilárd mi­
nőségéről, nemkülönben 
azok Ízléses kiállításáról 
teljes kezességet nyújt

Vidéki megrendeléseket 
20 °/o előleggel ellátva 
utánvétel mellett ponto­
san teljesítek.

■'ssMéíMaeiffláÉsi

wBM
E'.sS ' •. ''MaamufSl

■t

cs. kir. szab. butorgyáros Deák EexeBcz-utcza í.. 1. eir.

ÍÍ0,

..-.izjjyz S:

5 m

a
gazdasági gépgyára Mosonban

ajánlja kézi- és júrgányhajtásra
répavágókat.............................. drbja 25, 45, 70, 80 frt
szecHlíu v ú sfölctít ........... drbja 45, 65, 85, 120 frt
darsilö msilmoltíit... ............. ... drbja 48, 65, 140 frt
kultorieza moi-zsolOltat «szeleiéivel drbja 45 frt
ugyanaz szelelövel é« szitáivu.1........... drbja 48 frt

Csöves tengeri Om-íilóUat egy lóval (járgány nélkül) való 
liajtasi-a 100 frt o. é. 5404

KÜHNE E. legújabb szerkezetű „Iker“ 
(kettős) sorvetőgép.

(Néhány perez alatt két 13 soros sorvetőgépböl egy 26 soros gépet alkotni.)

Főraktár: Budapesten, váczi-körot 21.

H-féle Edfpasztillás
i ' i • ":,hlegbizi'.sabb -v.íirvsz'-r köhögés rekedtség, nyakbaj és nyálkásság
■ J e“*“ t luiiviísznél is megtartják jótékony hatásokat.

■nnnTvn rí Lasv-n;í[uti utasítással együtt 25 kr, 50 kr. és 1 frtos dobozokban.
ÜÍItÍtER ffi]A SZfiflí} nptillálr í !?viimnri.ajok, emésztéshiány, gyomorhév,
.........."u “ MUtlí! Ibl dllluA, uülinnyaság, gorvely. halvinyság, ismétlődő főfájás

t 1- 1 E1'11' ,l ' ”*.7Í?ü'k ■ cz™ ‘ e ü . készült äziibiidalmazott gépen kfozttlnek,
kennyil lélegzést. — Egy eredeti doboz Ili) kr.

:myugokl>ól készült, hatásuk nedvesítő, küllő- 
• k. különösen óvjak a légzési szervükül a száradástól. — 

hivatásuknál lógva sokat beszélnek, el ne 
?;ins kiállításuknak mindenki által 

5058
Kochmeiste

ll

EGGES zúzmónövény ezuiorkái

kik
gyllc

bírók, •*intézek, lanti«.k különi
W' "" ‘ •’* '* 1 -l in“ rznknrk.tk .t J. i /halni. - h.e /ara jós.i/uk és

n - , . _' ‘ ■■ - T;íty eredeti doboz 15 kr.
S Főraktár Bulapesten: T330I JÓZSEF ur ^v.;-y..z,-rt;;va kinilv-utcza
pl , Nan.lui di"-.ii ! li.-.í-.aiit / •. V ar.i-i gyógy-/,.-rlar V.i
"A |j.. j I,. ’ ' * “ " ■“ t lf j1' ,r,d.‘i arakon minden nagyobb gyógytárban
m Pflrr.p.c cnnv :v‘Py^r" "■•^h*/asok udé/endők : M
U- ,-__r __ Xl EvGLR S SOHN |dt n-tiuL t nli-i-l,.. /.uck. rv.aarer.fabrik Wien

shazlé
^ • iíI . I

...... ......... - ___ , Döbling. .r .

f's gyógyszertár „ZDE HEILIGES LEOPOLD“ Bécsben.
Stadt, Planken- és Spiegelgasse sarkán.

H5K

Ajíiril
gyógyul;

B B
m O

A/'1' *• közönségnek számos valódi gyógy- és toilette-szert, melyek minden esetben jeleseknek bizonyultak 
Bőst eredményeznek. - A bizonyítványok ezre, Miamik rendelkezésre. - A n. é. közönséget kérjük, mindenéül!

get, mely ezégünket viseli, valódinak elfogadni

Viktoria fogpor, í0tz°i *f. kr 1 llvc:
és biztos 

kérjük, minden különlegessé*

m

n jzizzl jzbzl í"—1—i

Levd az újiíoít Hornsby gözcséplöagép ügyében Csikmegye alispánjától.
,,, , . 1501.

U. hír muz y C tiszta r úr Mik. Budapest ( Vaczi-Urut 49. sz.)

• ^ ('tnkiurf/yet. f/azt ft I sági, felső népiskola részéve, 
la rnofzi) (i a szláv ártól ( Budapest, vitézi-köréit A9. 
sziun) e<m javított szerkezetit. Hornsby-féle- S lóereiii 
y öze srplpy epet vásárolta ni j. é. október havában. E 
esep/oyep a jobb módit birtokosok áltat faluról-falara 
vitetett, tant vénrehozzám kertitt, inni az iái- , '/(• n"0 '’<átre hozzám került, Puy az előbbiek 
je/en I ese mini saját inayant ta paszta Irtsa- totón nyil- 

ia».m e yép minden eddig a megyébenea n 11 ha tóm 
hahasznált, gépeknél h a son / í that La nal jobban, szebben 
'j gyorsa boán dolgozik. Ennéd fog v a, m időn Tarnóezy 

nekeni niegeetelre ajánlotta s én az ajánlatót 
n további a lánja rás u lékü l etfogadta ni, nem 
\ozta m (tore is feltételezelt, üzleti- hcesi't letessé-

ar azt n 
mindé 
esa / a th
gtben, ni/evf mindazoknak, kik hasontó gépeket be­
szerező i óhajtanak. elégé nem ajánlhatom, hogy Tar­
on; zg Gusztáv úrral lepjenek zleti összeköttetésbe, 

tsik-szereda, 1662 évi november hó 24-én
Heeze Antal m. p.

alispán.

Narstein ezukrozott szent 
Erzsébet vérttsztitó-labdacsai
kümiyü hashajtók, vértisztitók és teljesen ártalmatlanok : 
legmegbízhatóbb szernek bizonyultak az altest szerveinek 
betegsége, váltolaz, mellszervek betegsége, bőr- éa szem­
bajok, gy. i rnek- es női betegségek ellen, minden dugu­
lást legyőz mely pedig legtöbb betegség bizonyos 
forrása, h labdacsok nemükben legjobbak és legolcsóbbak, 
bgy tekercs, 8 doboz, 120 labdacs 1 frt. Egyes doboz lő kr.

Ezen labdacsok, kittinő hatásuk követkéz* 
teben általános kedveltségben részesülnek s 
Professor Pitha udv. tanácsos által fölötte tisz­
teletteljes bizonyít ványnyal tüntette ttek ki.

óvás ^ Minden doboz, melyen „Apotheke zutn 
. . hril' Leopold * ezég kitüntetve nincs s mely
hátán vpftjrffj/tínkct nem viseli, hamisítván]/, melynek 
megvételétől a közönséget óvjuk. Különösen kell jhjyel- 
n* arra, hogy rósz, semmi eredmény nyel nem biró 
sót káros hatású készítmény ne vé­
tessék. Határozottan A'eustein Elisa-. 
both-Pillén kéressék, ezek a göngyöle- ,/W Neustein 
gen és a használati utasításon oldalt Apotheker. 
névaláírással vannak ellátva.

Brown Pomade,
rvknek. A baj előbbi színét visszaállítja. Egy nagy té-’odv 
ara 2 frt, egv kicsi 1 frt.________ e ’
Dr. Caílmann hajiestő szere,
ti-jv»«! Ártatlan, minden síinél (feketét, barnat, szőkét) 
a bajnak visszaadja. 0 frt,_____ ’

ÖFIANMENOAÍ5Et
•e ^Z33D3

17 nyukpuffadás, begyesedés ellenUi” 70 kr 8 6 ’ legjobb eredménynyel használ-

Dr. Bayer valódi Pulcherin-j e
íejrjobb szrr májfultok és szeplő ellen, az arrzhfirnek 
1 "2sa cs liliom szint kölcsönöz. 1 frt 60 kr. és 8U kr.

El Benito
I frt 80 kr.

az egyedüli hathatós szer hajhullás
ellen és a korpa teljes eltávolítására

Dr. Lengiel nyirhalzsanla
gondozó szer.

legjobb arczbŐr
1 frt 60 kr.

Dr. Fremont Regeneratió li-
quenr-je, le8Í°bb erősítő és Üdítő szer 2 frt.

Saiyci] antisiutin
izzadása ellen. 50 kr.

a kezek és lábak fölötte 
alkalmatlan és terhes

CrémedeVieime,^.draf1^lgjssége
_________  ely 1 frt 20 kr,

Haller Jod Pastillák, •ljescn,P'’,‘-0,1'
Ezen labdacsok giirvélyt, idült sipbilis, üj- é"műigyi 
betegséget, szemtrijt síin győgyilm.k, 1 doboz (10 kr. ^
Injection Cadelle, le?r“videbb
iv.rrL.ir.il i , I . . ’ K»o alatt minden hó-
néíkül l frt 6o'k?yC rUl0t) Va«>’ fchérfolyAst utőbaj
Sósborszesz vagy a nélkm- £ny u«--g

Salycil-szappan, ^legolcsóbb szaP

Schrier foglabdacsai,
jobb szer. 25 kr._________
Storax Gréme

üres (odvas) fo-
gak ellen leg-

cstidálatos hatású minden bör-
baj ellen. 80 kr.

Gráesi posztógyár
“ Van szerencsénk a t. c, közönséget értesíteni, miste 
jrint gyárunkban mindenféle nyilvános intézeteknek való 
pokróczokon kívül gazdasági szürke koczkás és drappszinii 
igynevezett angol lovagló takarókat tiszta gyapjúból gyúr- 

ttunk, melyek minden ilynemű a kereskedelemben előfor- 
jduló gyártmányt felülmúlnak.
^ Ezen gazdasági lótakarókat, melyek 1—1. végben kisebb 
bovak számára 4 párt, nagyobb lovak számára pedig 3 párt 
«tartalmazna r, csakis egész végekben adjuk el, végenként 
2(1 írtjával: drapuszinü lótakarókat párját szegély nélkül 
48 írtjával, vörös posztóval szegélyezve 20 írtjával.
I Hogy a fogyasztónak ezen lótakarók gyári áron 
i,megszerzését megkönnyithessük, elküldjük azokat óéi 
mentve akár postán akár vasúton.

Kérünk tehát minél számosabb megbízást, ha csak kisér- 
letképen is, és kezeskedünk arról, hogy a ki ilyen takaró 
kát egyszer tőlünk vásárolt, állításunk valóságáról meg 
győződve, teljesen meg lesz elégedve. — Megrendelések in­
tézendök 5301

A gácsi posztógyárhoz
Utánnyomat nem dijaztatik. Bpest fürdő-uteza 10. az.

Dr. Heider fogpora a35 kr. és 60 kr.

Nói rsor. keleti u “■‘Mm* »ima, fmuni
színűt) kólrsüni'Z. 1 frtos és 6(1 kros tégelyekben.^
Elektro motorikus nyakszalag
oly gyermekeknél, a kiknek fogai nehezen jönnek legjobb 
sikerrel alkalmaztatik. 1 (rt 60 kr.
Beaume Girome,

Victoria - Elixir hygienique,
klllllló szájvíz. Egy 1 frt- ^
Menthin, ieles K>'u“"rszer, gürcscsillapitó, mint
------------------ "'gszesz es szóivi/ is használható 60 kr.
Margeritte Hasten B^jüh.~^T77~

Oreillon,

kitűnő különlegesség fa- 
gyás ellen. 60 kr.

minden fülbajnál, mint süketség és 
____zug^snál sikeresen használl:ttik. 70 kr.

Odontin fogpaszta, [!. l,!gfek.t'tébb
rekké változtatja. 70 kr. ^at un»:* ~ fehé'

Po ho, p^Hából importálva, használat után közvet- 
—lenül csill.ipitja a főfájást é^ fejköszvényt 1 ft.

KÜHStipVSI« ft Svájcznak legjobb alpesi nÖ- 
i. Sai1’ vényekből előállítva, közvetlen
Használat után csillapítja a köhögést mellbetegséget. 70 kr.

Köszvény-szesz. aromaticus,
cstiz es kószvénybajban szenvedőnek ajánlható. 70 kr.

1 doboz 30 kr. megbízható szer
XiaKCr-pOr. köhögés és rekedtség ellen.______

Tannin-pomade, áléi?'"
Bittner Coniferei2-Sprit-je. l«-
párlási termék, pompás erdő-szagu fenyőből. Elismert leg­
jobb fertötlenitő szere a szobalevegőnek, ragályos beteg­
ségek elleni óvszer. Egy palaczk ára 80 kr., 6 palaczk 
4 frt. szab, szétporozó Í frt 80 k.

Maager csukamáj -olaja. 
Vas-Albuminat cseppek, jeles szer
vérszegénység és sápkór ellen. 1 üvegcse áru csepszám- 
lálóval 1 Írt 60 kr.
Ehamin, legjobb szer nátha ellen. 70 kr.

Budapest, deczember hó 1S82.
T. ez.

Dr. Gölli étpora 84 kr. Anatherin szájvíz t Podd\ / frt 4f) hr n* or *r ~ - i,r--------------------------------- - ---------- —
májzsir nagy palaczkban 40 kr. Ninon-kezpora kész finomhá^L?^ 1 frt 25 kr' Po,t ^eda-pomade-ja 7 frt 50 kr, mindig frissen kaphatók. Norvég

H 7 frtnn'-on,02* kr‘ Wmkelmayer bojtorján-esszsneziaja 90 kr. es bojtorjan-pomade-ja 50 kr. Eszterházv-fustszesz ..LtA. ........L u----------- :------ --------------IJrteOjsSOJr. Depillatorium kitűnő haitalanitó szer 2 frt és 1 frt 50 kr. *Zy 'USlS2eSZ
gyógyszereket ezukrozottan,Chinint, CojaúTZler-nort lTJéZFTÁ10! H¥l,fa^MefÍ!‘^”'^tfaliákfkm “ toillette-c/ilkjekben- diniünk a t közönségnek 
Francziaorszég, Angolország. Amerika EíLV,!! £vaj&t'fnjzsirt. bromkaht, jodkalit, rhabarbarat, dupla szénsavas szódat, nmgnesiat stb. legolcsóbb árakon 

elöleges bektilde^valPnostafufjnvPP’i^t^''^ &fogy: s illatszeré,zeti ismert különlegességei ignnak nálunk raktáron. Szállítunk vagy az értéknek 
o postai utánvét mellett es nagybani vevőknek jelentékeny engarí,r,onv^ arinnv Annsurohoh :nri»on no

Van szeremcsém magas főúri rendet, és a nagyér 
I demü közönséget tisztelettel értesíteni miszerint az ide

kárácsonyi kiállításom
a legyálógatottabb müipar czikkek gazdagságánál és 
korlátlan választékánál fogva minden eddigit annyin 
túlhalad, hogy nem mulaszthatom el raktárom meg­
tekintésére s nagyérdemű közönség becses figyelőié' 
kikérni, és egyúttal azon rendkívüli kedveid kti 
rülményre is figyelmeztetni, hogy évek óta felhal­
mozod'it diszmű árukat üzletemmel egy házban lévó 
elkülönített udvar helyiségben f. hó 6-tól kezdv

árakon
bocsátók,

végeladásra

j nagy bánj vevőknek jelentékeny engedményt adunk. Árjegyzékek ingyen és bérmentve..
ftaktar Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél. 5092

uOJ
58 Ut
az által alkalmat nyújtva karácsonyi meglepetéseket 
olcsó áron beszerezhetni

kiváló tisztelettel

MARTON ALAJOS
cs. sir. udvari szállító.
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